

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμ. 18.142/73
Αρ. 411
Ν. 65 Δ. Κ. 4. 8. 60
Συνολ. αριθμ. 070

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<p>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ Έτησια δρχ. 30 Έξαμήνιος δρχ. 15 Δήμοι, Κοινότητες, Τράπεζαι δρχ. 100</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ — ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p>	<p>Έτος 16' Άριθ. φύλλου 502 Τιμή φύλλου δρχ. 1.00</p>	<p>ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 5 Μαρτίου 1962</p>
---	---	---	--

ΑΛΛΟΙΜΟΝΟΝ ΕΙΣ ΤΟ ΕΘΝΟΣ!!...

ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΦΟΒΟΥΝΤΑΙ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ

Αφ' ότου ο «Καραμανλισμός» έπεβλήθη ως «ντερβίστικο» πολιτικό σύστημα στη χώρα, είδαμε με άγανάκτησιν να μεταβάλλεται αυτή εις ένα ανελεύθερον και τυραννικών Κράτος, ένθα ή βίη και ή εξαναγκασμός άποτελούν μόνιμο καθεστώς με αλευθρίας διά τό Έθνος συνεπείας.

Υπό τό τρομοκρατικό αυτό καθεστώς οι Έλληνες που συγκροτούν τό κόμμα της ΕΡΕ και κατέχουν την εξουσίαν με τόν όντο του κατακτητή, κατηγορούν ως μη «έθνικώφρονα» (και τόν καιαδιόκουν, μύλιστα, μέχρις εξαντίωσης) πάντα αντίτιθέμενον πρής τό φαύλον Έρετικόν Κόμμα, τό όπιον έμυχανέθη τό πάντα διά να καταστήση τό Έθνος μικρόψυχον και άνίκανον να άντιδρήση εις τας άτίμους και άνεθνικές μεθόδους του. Ός και τή μιλιώ κόψανε άκέρη στους Έλληνες! Ούδεις άγρότης τομά να έκφρασή έλευθέρως στή καρδιά του χωριού και τούτο γιό να μη δώση στόχον εις τόν «κατακτητήν» του, έρετικόν Έλληνα, δι' εξόνωσίν του. Έτσι φθάσαμε, διά καθεστώς Καραμανλή ή Έλληνας να φοβήται τόν Έλληνα τρομοκράτη και να άνέχεται άκέρη τόν στραγγαλισμόν και αυτό τό έλευθέρου φρονηματός του!... Υπό αύτάς τας τραγικές συνθήκας, ή ζωή τών Έλλήνων κατέστη σφιγτος και ένα άσβεστον μίσος κατακαίει την ψυχήν τών καταπιεζομένων δημοκρατικών πολιτών κατά τών δικαίων τών. Η κυβέρνησις Καραμανλή, έψωσεν άνοιδόστατη την διχόνοιαν ως σύμβολον καταστροφής του Έθνους και ήπέτευεν δυστυχώς, και τόν διχασμόν του Έθνους, εις δύο άνεμιχομένους και άλληλοπόβλητομένους παρτάξεις.

Περιήγαγεν δηλαδή τό Έθνος εις την τρομερωτέραν κατάστασιν. Η κατάσταση βίως αύτη και έγκυμονεί θανασίμους κινδύνους διά την ύπάρτασιν του Έθνους δέν πρέπει να συνεχισθή. Αί όγιεις πολιτικές δυνάμεις του Έθνους, όφείλουν να άνυμνήσουν τας εθνομίας τών, να σταθίσουν καλώς την συμφορην του διχασμού που έτασκήψε στή χώρα και να ύρθωθούν ως εις άνθρώπος, πρής άντιμετώπισιν του όλέθρου διά της ταχίας άπαλλαγής της χώρας έκ του έρετικού μίσματος, που φθείρει και καταστρέφει τό Έθνος.

Όταν ή Έλλην έφθασεν εις τό κρίσιμον σημείον να φοβήται τόν συνέλληνα σάν Γερμανό κατακτητή, δέν ύπάρχει άλλο καλύτερον σκαλί για να συγκρατηθή ή κατάρρευσις του Έθνους Σ' αυτό άκρίβως τό κρίσιμον σημείο της έθνικής μας ζωής ανακύπτει ή σωτήριος διά την πατρίδα ρόλος της Ένώσεως Κέντρου. Ω Παρραλέος Αρχηγός αύτης κ' Γεώργιος Παπανδρόου, ή ύπότος και ύπερα από πάντα άλλαν έπεσήμανε τόν μέγαν κίνδυνον που απειλεί τό Έθνος, εξ άφορητής τών κακών κυβερνητέων του, καλείται να συγκεντρώση εις κοινόν μέτωπον, ύλως τας δημοκρατικές δυνάμεις και να ύξιώση την άμεινον άποτομηήν έκ της εξουσίας, της εθνοφθόρου έρετικής κυβερνήσεως ή όποία μετέβαλε την χώραν μας εις λατιφονήτιον αύτης και τόν κόμματός της, ένθα εξέλιπεν κάθε ίχνος έλευθερίας...

Θέλουμε Πατρίδα έλευθέρην και όχι τιμάριον του Καραμανλισμού και τών τραμπούκων αύτου.

«Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ»

ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΕΓΙΝΕ ΣΥΜΜΟΡΙΑ!

Αρχηγός της Ένώσεως Κέντρου κ. Γ. Παπανδρόου, ύστερ' από την άποκαλυφθείσαν βρωμεράν συνεργασίαν εις τό διαπραχθέν εκλογικόν όργιον κρατικών όργάνων με κομματικούς της ΕΡΕ μπράβους προέβη εις τας κάτωθι συντριπτικές διά τό Κράτος της ΕΡΕ δηλώσεις. «Αξιορήνητος είναι ή κατάσταση που έχουμ περιέλη οι Έγκυροι κύκλοι της ΕΡΕ κατά τόν συντριπτικό πορίσματός της προκαταρκτικής εξέτάσεως του Εισαγγελέως Αθηνών επί τών καταγγελθεισών εις δήμιον Χαϊδαρίου. Ψελλίζουν οι κυβερνητικοί κύκλοι άρρητ' άθέμιτα. Και είλόδως.

Διότι τό δικαστικόν πόρισμα είναι συντριπτικόν. Αναγράφει τό δικαστικόν πόρισμα, ότι εκ τών 583 δνομάτων τών άναφερομένων εις τόν πίνακα της Ένωσεως Κέντρου οι 176 είναι άγνώστου διαμονής. Οι 123 ούτε είναι, ούτε ήσαν κάτοικοι Χαϊδαρίου κατά τόν χρόνον της έγγραφης των. Οι 67 δέν διαμένουν εις τό Χαϊδάρι. Οι 55 είναι έγγεγραμμένοι εις άλλους κομματικούς καταλόγους και άλλων περιφερειών. Προσθέτει τό πόρισμα ότι οι έρετες ύπέγραψαν έν λευκό και οι

άστονόμοι παρείχον προύμως ψευδεις βεβαιώσεις.

Και πάντως τούτους ήτο εξουσιοδοτημένους να έγγράψη παρανόμως ή Α. Παναγόπουλος, νεορδς ύπάλληλος τών γραφείων του κόμματος της ΕΡΕ. Τί χειρον ήδύνάτο να πιστοποιηθή;

Και όμεις, ύπάρχει και χειρον. Είναι ή διαπίστωσις, του δικαστικού πορίσματος, ότι 110 στρατιωτικοί εξέδωκαν παρενόμως βιβλιάρια κατόπιν της διαταγής του αρχηγού του ΓΕΣ στρατηγού Καρδαμίκη.

Αλλά ύπάρχει και χειριστον: Είναι ή διαπίστωσις του πορίσματος, ότι διά την έκδοσιν τών πλουστών εκλογικών βιβλιαρίων τών στρατιωτικών εξουσιοδοτήσιν είχεν ή ίδιος Α. Παναγόπουλος. Ο ύπάλληλος τών γραφείων τού κόμματος της ΕΡΕ! Η διαπίστωσις ύπερβαίνει πάνταν πρόβλεψιν.

Αρχηγός του στρατού στρατηγός Καρδαμίκης και Α. Παναγόπουλος ύπάλληλος τών γραφείων του κόμματος της ΕΡΕ, συνεργοί διά την έκδοσιν πλουστών εκλογικών βιβλιαρίων τών στρατιωτικών

Αυτό πλέον δέν είναι Κράτος. Είναι συμμορία.

Η ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΧΑΡΕΩΣ ΚΑΙ Ο ΑΝΕΔΑΦΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

Όταν παλαιότερον διετυπώσαμε την άποψιν ότι ή τδρυσίς βιομηχανίας ζαχχάρος δέν έπρεπε να περιληφθή, διά πολλούς λόγους, εις τό πρώτον πρόγραμμα άνεπτυξέως της ελληνικής Οικονομίας, οδδέρμικη άποδόθη σημάστει εκ μέρους τών άρμοδίων εις την άποψιν αύτην.

Η πραγματικότητα έρχεται, άτυχώς, να δείξη, σήμεραν, τό πόσον έπιβολοία και έπιζήμιος υπήρξε διά τό κοινωνικόν σύνολον ή άπόφαστις έκείνη. Από τό δημοσιεύομενα εις τας έφημερίδας στοιχεία προκύπτει, ότι ένά

ή εισαγομένη εκ του έξωτερικού ζαχχάρις στοιχίζει κάτι όλιγώτερον τών 2 δραχμίδων κατά κιλόν, ή διά τών άλληνικών έργασιασίων πυρωγαμένη έχει κόστος ύνώτερον τών 6 δραχμίδων. Έπειδή δέ ή ζαχχάρις άνέκαθεν άποτελοίσε μέσον δημιουργίας σοβαροφ κρατικού έσοδου, αυτό σημαίνει ότι—και έν δεχθόμεν ότι ή έγχάρτιος παραγωγή δέν θα καλύψη περισσότερο του ήμίσεως τών άναγκών της χώρας—τό ελληνικόν Δημόσιον θα ύπολέψη έτησίως έσοδα 300 έκκατ. δραχμίδων.

Και έρωτάται: Τό σημαντικό αυτό ποσόν κατά ποιον άλλον τρόπον πρόκειται να καλύφθή; Διά νέων φόρων; Και ποθ ή άνευρεθόν αι νέοι αυτοί φόροι, την στιγμήν κατά την όποιαν θα έχωμεν άνάγκην προσφυγής και εις άλλας φορολογικές κηγίας, μετά την προβλεπομένην μείωσιν τών τελωνειακών δασμών, συνεπεία της συνδέσεώς μας με την Κοινήν Αγοράν; Δέν ύπάρχει άρα γε κοινός ναός εις τας άνθρώπους, που λαμβάνουν τοιαύτας ά-

ΟΥΤΕ ΜΙΑΣ ΠΕΝΤΑΡΑΣ ΠΡΟΙΚΑ, ΕΙΣ ΤΟΝ ΧΟΥΑΝ

Η Κυβέρνησις άν και διαχειρίζεται τό χρήμα, του πλέον ύποτυχομένου λαού της οικουμένης, άπεφάσισε να πρωικισή της πριγκίπισσα Σοφία με 30.000 λίρες, τις όσοιες θα τωσώσση ή έξόριστος πριγκίψης της Ισπανίας Δόν Χουάν!...

Η έβδομαδιαία έφημερίς Αθηνών «Έλεύθερος» που όσκει Παρραλέον άποκαλυπτικήν άρθρογραφίαν κατά της Κυβερνήσεως τών σκανδάλων και της εκλογικής νοθείας, άσχολουμένης έκτεταμένον άρθρον εις με την προίκα ύπό τών τίτλων «Ότε μιάς πεντάρας προίκα εις τόν Χουάν» γράφει και τό εξής:

«Η έθνική ήγεσία άντιτάσσεται εις την προίκισιν διά πολλούς βασίμους λόγους και κυρίως διότι:

«Η προίξ άποτελεί θεσμόν άναρχονιστικόν, έξευτελιστικόν του γυναικειού φύλου, μειωτικόν της άνδρικής αξιοπρεπείας και πρωίτος άντικοινωνικόν και χαμερηθ.

«Ο βασιλεύς Παύλος δέν έχει ίκανοποιήσει τόν λαόν, άντιθέτως συνέπραξεν εις την εθνοίαν και εις την κατάλυσιν της δημοκρατίας. Όστε να άναγκάση συντηρηκόν πολιτικόν άρχηγόν να προειδοποίησιν ήτι άνναμίτης έχει τεθή εις τό θεμέλιον του έθνους.

«Ο γαμβρός, δσημος και άντιδημακόρδικος, δέν αξίζει τό χρήματα του ελληνικού δημοσίου, ταμείου.

Κάθε πατέρας όφείλει εξ ήθίων του να ύπευδέρξει την ύμυγατέρα του και κανείς άπολύτως κανείς, ούτε ή βασιλεύς, δικαιούται να άσπασοση τό δημόσιον ταμείον διά ταίδια κρουαζιέρες, προίκα, προίκα τελετήν γάμων και φιλοξενίας διαφόρων άνεργών και όνηρώων κηφώνων της διεθνούς ζυπομένης ψευδοκρατίας.

«Ηδη ή Πεντέλη, τό δνάκτορον του διαδόχου, ή «μιαζονέτ» άποτελούν άθλιον εκάνδαλον, που πρέπει να άνασταλή, ώστε δέν συγχωρείται ή προίξ να άποτελεση ένα άλλο.

«Αλλ' ή σπουδαιότερος άπό τούτος άπακλείωντας την προίκα λόγος είναι ότι ή ελληνική βασιλική οικογένεια είναι πάμπλουτος και φιλοχρήματος, ένω ή Έλλάς είναι πτωχιστάτη.

«Επί έκαστόν έτη ή δυναστεία τών Γλόδμπουργκ έχει στοιχίσει εις τόν πτωχότερον και πλέον βασανισμένον λαόν της Εύρώπης 100 έκαστομύρια χρυσάς άγγλικάς λίρας.»

ΟΡΚΗΘΕ ΠΟΥ ΔΙΑΣΤΗΞΕ...

Ένας «χαλκέντερος» εύαγγελικός Ιεροκήρυκος ή Σπύρος Ζωδιάτης, κάθε εβδομάδα βομβορδίζει όλες τις έφημερίδες (Αθηνών και επαρχιών) με «χριστιανικά»

κηρύγματα. Τό τελευταίο με τίτλο «Γιατί ήλις ή Χριστός». Όπως όλα τά κηρύγματα έτσι και του κ. Ζωδιάτου, άφήνουν τόν αναγνώστη άδιόρατο. Γιατί χρειάζεται μεγάλη δόση καιταμίας να περιδεχθί εις τό δσο ή φαντασία του συρράπτει... Ο Χριστός ύμνος ήλιος ή τόν φέρουν ενω' «άντλων πηγών ζωής» (καλοζωής) οι άκαμάτηδες.

Και σέ τούτο μόνο πέτυχαν όλοι οι κήρυκες του άμβωνος και του δημοσιογραφικού βήματος, ός ή κ. Ζωδιάτης, που πληρύνει μεγάλη κοπή στις έφημερίδες που δημοσιεύουν τό εβδομαδιαία «κηρύγματά» του. Καλοζωιστον. Ένώ ή Χριστός, για τή διδασκαλία του όποιου τόσο «σκλήρα» αγωνίζονται να επιβάλουν στόν κόσμο, πέθινε με μία χλαμίδα!...

Και δέν θα ιδή ποτέ αυτός ή κόσμος άνθρώπινη ζωή, έφ' όσον οι παπάδες κηρύττουν με τό στόμα και «σουφρώνουν» άπληστα με τό δυό χέρια άποστραγγίζοντες τό ποίμνιόν των. Ηλθεν ή Χριστός και μας κατέλιπεν θαυμαστας ύποθήκας. «Αγαπάτε άλλήλους και ή ή

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Ο νομικός κόσμος των Αθηνών που διεκρίστωσε με τα μάτια του το αίσχρον εκλογικό όργιο της ΕΡΕ, ανέλαβεν άγωνα, διά την άποκατάστασιν των δημοκρατικών θεσμών στη χώρα. Οι δικηγόροι Βεροίας, κατ' έξοχήν δημοκρατικής περιοχής, δέν πρέπει να λείψουν από τη μάχη πρὸς υπερέσπισιν της Δημοκρατίας. Οι Δημοκρατικοί θεσμοί της χώρας κατελύθησαν από μία ομάδα άδιστάκτων Έλλήνων υπηρετόντων δικά των και έξτα συμφέροντα. Οι δικηγόροι σάν ήγέτες τάξεις, καλούνται να πρωτοστατήσουν στην άναστήλωσιν των. Ο «Θαρραλέος» τίθεται εις την διάθεσιν των.

Η πόλις μας εξακολουθεί να καταφρονήται πικρά του κ. Νομάρχου όστις, εν τη επιθυμία του να κρατήσει «καθαρή» την δευτεροβάθια και άνει εμπροσθίως κινήσεως όδων Μητροπόλεως, μετέστρεψε όλα τα τροχοπέδη και ζώα πρὸς την εμπορικιστική Κεντρική όδὸ ένθα κινείται άλλοκληρος ή πόλις. Στενή δέ και άγει πεζοδρομίων, ως είναι, άποτελεῖ κίνδυνον και δυστυχημάτων και άσθενειών λόγω της κόπρου και των ούρων, που άπορρίπτονται εν άερόχρῳμενα πολυαληθή ζώα. Η Βέροια για πρώτη φορά ηφίσταται αυτόν τόν έξειτελισμόν να συναγελάζωνται οι άνθρωποι της, στη Κεντρική αγορά της με τα ζώα και να άηδιάζον εν από την όψη της άγ.θ.θ.ν.ουκ. σπριάς που καλύπτει συνεχώς την όδον ταύτην. Και ο μὲν κ. Νομάρχης κάνει τό γούστο του και άδιαφορεῖ για την κοινή γνώμη Βεροίας που εκφράζεται δι' ήμῶν. Οι κ.κ. έμποροι όμως που διατηρούν ώριπες βιτρίνες, που ή κοπριά τις λερώνει, πῶς άντιδρούν εν προκειμένο διὰ την πείσπραθειαν αυτών και των πελατών των;...

Η άποστολή του εκλογικού ύλικού στο Έκλογοδικεϊον ίνα ελεγχθη, ενί ένστάσεως άποτυχόντων ύποψηφίων, παρεκάλυσε τον Έλεγχον διὰ την άποκάλυψιν των διπλοψηφισάντων και των παρανόμως έγγραφέντων στους εκλ. Καταλόγους. Έκ των ύπερχιλίων, παρανόμως, έγγραφέντων άπεκαλύφθη παρά του βουλευτού κ. Γιαμῆ μία. Μέλη της οικογενίας του εν έτει 1955 εγκατασταθέντος εις Γιδά Άγρονόμου, ενεγράφησαν με ψευδείς βεβαιώσεις Άστυνομικού και παπᾶ, εις τούς εκλογικούς Καταλόγους. Ο κ. Γιαμῆς πρέπει να άνευρη τον κατάλογο ψηφοφορισάντων Γιδά και να καταμηνύση άμέσως τούς παρανόμως έγγραφέντας και ψηφοφορισάντες, ως και τούς θρασυτάτους συνεργούς, στο έγκλημα της νοθείας.

ΑΠΟ (έτων ύφιστάμεθα ένα σκληρό διωγμό, από την έρετική Κυβέρνηση και τα όργανά της, εκδικουμένη το ξεσκέπασμα του άντιλαϊκού της δράγλου, που της κάνομε. Διά του άνάδρου αυτού τρέπον, μᾶς πληροσει οικονομικῶς, με σκοπό να μᾶς κλείση. Καλούνται λοιπόν οι φίλοι μας συνδρομηταί να

μᾶς βοηθήσουν, με την άποστολή της μικρῆς συνδρομῆς των. Η πρώτη μας είναι πένη Λαοῦ και σε λίγη δὲ γίνη δργή Θεοῦ που δὲ άναστήσει τούς δυνάστες του Έθνους.

ΓΟΝΕΙΣ και κηδεμόνες! Στείλτε υλοί τα παιδιά σας στη Φιλαρμονική, να μάθουν τη μουσική τέχνη. Η διδασκαλία πηρεχεται δωρεάν καθημερινῶς, π. μ. 4,30'—1 και μ. μ. 4,30'—10.

ΤΟ Έθνος θέλει να άποκαλυφθη, φανερά. ο άπεύθυνος του εκλογικού όργιου της 29ης Οκτωβρίου. Τα μεσοβέξικα λόγια και ύπονοούμενα όπως «έννοια» και «Ανωθεν» δέν ίκανοποιούν την κοινή γνώμη. Χρειάζεται πλήρες ξεσκεπάσμα αυτού που είχεν άμεσον συμφέρον να επιβῆ της έξουσίας ή ΕΡΕ καθ' όν εγκληματικόν τρόπον επέβη.

ΤΑ δικαστήρια καθημερινῶς καταδικάζουν τραμπούκους της ΕΡΕ άστυνομικούς που ξεκαπιοστρώθηκαν στην εκλογική περίοδο. Η Δικαιοσύνη στέκεται, εύτυχῶς, στο ύψος των περιστάσεων και των ιστορικῶν ήρωϊκῶν παραδόσεων της. Είδαμε όμως ότι και άνθη πάνε να τῆν τρομοκρατήσουν. Το έπεισόδιον των Εισαγγελίων Καλαμάτις αυτό άποδεικνύει. Και όμως ότι και να κάνουν ή Δικαιοσύνη δέν θα ύποκύψει. Θα σταθῆ στο πλευρό του λαοῦ και της δικαιοσύνης για ά έξυσηλική ή λαϊκή κυριαρχία.

Ο άγών των Κινηματογραφιστών κατά της καταργήσεως του «έρανου Βασιλικής Προνοίας» (ή έίδους έρανος είναι αυτός που κατήντησε χρονία γάγκραινα του λαοῦ) πρέπει να συνεχισθῆ άνένδοτος. Δίπλα των κινιστών στέκεται άλλοκληρος ο λαός που μασιζείται άγρίως.

ΑΠΟ έφημερίδα Αθηνών «λινοσκεπή» της Βασιλικῆς κεντάται εις τās Έλληνικές Βασιλικές Σχολές, επιμελείται δέ αυτής και το Τμήμα Οικονομίας της Βασιλικής Προνοίας, Μὲ άλλους λόγους ή Ικσα. Πράνοιά, δηλαδή ή φορολογία του κοσμητικῆ άσχολείας και με την προίκα της μελλοντύμφου. Με τον ίδιον τρόπον που άσχο-

λείται, διαβέτουσα εκατομμύριο διὰ τῶ Ανάκτορον του Διαδόχου. Ο Έρανος ύπερ άποκαταστάσεως των βορείων έπρχιών αξιοποιείται θαυμάσια. Έως πῶτε όμως αυτό το χαράτσι θα άπομυζᾷ το λαό για να παρουσιάζωνται «Φιλανθρωπία» με έξυπομοταφύλι οι άνακτορικά; Γιατί οι κυβερνήτες της χώρας επιτρέπουν ν' άπομυζῶνται τόσο άγρία ο πεινυσμένος λαός της;

Ο τρομοκράτης άστυνόμος Μεθώνης Καλαμάτις, κατεδικάσθη προχθές Όπως άπελογήθη στο δικαστήριον της πληροφορίας περι των έχθρών της ΕΡΕ τις έπαρνε από κακῶ έξομολόγο. Κάτι τέτοιο διεδόθη και έδω. Να ποῦ θάσασμε. Ός και τό μυστήριον της έξομολογήσεως «μῆσον χαπιετισμοῦ»...

Αυτές οι Φυλακές έως πῶτε θα έπιδεικνύουν την αθλιότητά τους, δίπλα των Δικαστηρίων και στο κεντρικότατο σημείο της πόλης; Κύριε Εισογγελεῦ. Βοηθήσατε την πόλιν μας ν' απαλλαγῆ του τουρκικου αυτού «μνημείου».

ΜΑΣ πληροφόρησε ή έφημερίς Γιδά «Άλεξάνδρειν» ότι ο ύποδότης του 722 Τάγματος Μηχανικού ταγ)ρχης Κων. Τσακαγιάννης μίλησε στις 21 Ιανουρίου στο Πλατό με θέμα «ή σύνδεσις της Ελλάδος με την Ε.Ο.Κ. Κακόμοιρη Έλλάς! Πῶς σε κατήντησεν ο Καραμανλισμός! Ός και τον έθνικὸ Στρατό σου έξεμαύλισεν. Για φαντασθῆτε οι άρβυλλές να ξεπορτίσουν των Στρατώνων και κάνουν «οικονομολογικές» διαλέξεις... Κυλούμε τον κ. Τσακαγιάννη να επαναλάβῆ και στη Βέροια τη διάλεξί του. Έκτός ήν φοβῶνται τα σάβια μῆλα μας που, άσφαλῶς, θα τον ύποδεχθῶν και ύπάρχουν μπόλικα.

Ο κ. Νομάρχης προσκαλεῖ τούς ένδιαφερομένους, δι' άπόκτησιν άδειας κυκλοφορίας έπιβατικῶν αυτοκινήτων Δ. Χ. με έδρος άγγελολόφου, Χαρίεσσα, Έπισκοπή, Άγ. Γεώργιος, Λευκάδια και Σταυρός, ίνα έντός μηνός από σήμεραν ύποβάλλουν τās αίτήσεις των στη Νομαρχία.

ΑΙ «λαϊκές αγορές» των έπρχιών συγκροτούνται με διάταγμα και σκοπό των έχουν να διευκολύνουν τούς παραγωγούς όστε να διαβέτουν άπ' εθεϊας τά προϊόντα των στην κατανάλησι. Να πιάνουν δηλαδή και οι γεωργοί καμιά δεκάρα και οι άγορασταί να ψωνίζουν φθητά. Στη Βέροια όμως τη «λαϊκή Άγορά» την εκμεταλλεύονται οι πλανόδιοι... Γι' αυτό και διαφορά τιμῆς δέν υφίστάται με τῶ μανύβηκα της αγοράς. Παρακαλείται ο κ. Νομάρχης να ρυθμισθῆ το ζήτημα σύμφωνα με τῶ Νόμῳ. Άλ-

ΞΑΝΑΖΕΙ Η ΙΕΡΑ ΕΞΕΤΑΣΙΣ!

Η ψωροκώστανα, ενδ' σπείρειται Σχολείων και διδασκα-

λως να καταργηθῆ, για να άπαλλαγῆ και ή άγορά μας της φασαρίας από τις άγριοφονάρες των μονάβηδων και του μεγάλου συνωστισμοῦ.

Ο Βουλευτής κ. Χηρίου πῆρε κι' αυτός στη Βουλή το λόγο, για να... άπερασιπθῆ τη νοθεία των εκλογῶν. Έφαγε, βέβαια, παρά των βουλευτῶν κ.κ. Ζορμπά και Παλαπολιτη καλό λοῦσιμν, ήταν για να γίνη πιστευτός άθυροστομῶν άνεφῆρθι σε ύρισημένα χαριῶ των Κάμπου όπου ηπερτέρησε ή Ε. Κ. της ΕΡΕ. Έπρεπε όμως να ξέρῆ ο κ. Βουλευτής ότι, τα χαριῶ του κάμπου κατοικούντι από άνθρωπους έξεθερπυς και ή γνωστή του τρομοκρατία των έπιόρκων όργάνων και των τραμπούκων της ΕΡΕ, δέν μπορούν να εκφωβίση τούς Θαρραλέους χωρικούς. Αυτό θα τῶ διαπιστώση καλύτερα στίς προσυχίς εκλογές.

ΕΝΑ μικρό έλος δίπλα στο χαριῶ Καμποχώρι έπρεπε να είχεν εξαφανισθῆ από πολλοῦ για να μη ντροπιάζῆ τούς κατοίκους του. Όπως εξαφανίσε τις «μαζοχότες» άς εξαλείψῆ και τὸ μικρό έλος. Χάματα βρίσκονται κοντά μπόλικα εκ των εκσκαφώντων άποστρατηστικῶν χανδάκων.

ΠΩΣ μπορεί να μη σπουδάσῃ κανείς αυτά τα όργανα της χωροφυλακής. Τα είπαμε να κυματίζωνται προκλητικά από έτών με τās άνάους προσκλήσεις στα Άστυνομικά Τμήματα χωριῶν και πόλεων ενῶ πολιτικῆ διαφώτισι (έχεις φάκελλο, μίλησε στο καφετέιο κλπ.) να καταμηνύουν άντιπάλους της ΕΡΕ (πο σῆθε κοπιῶτε που είχον στην αούλη, σκουπίσει ποῦ έπριξαν στο δρόμο και σκόμη για άνησυχία των όγροτων από τῶ κακαρίσματα των πετεινῶν) (Και τέτοια μῆνυσι άπεβλήθη). Τα είπαμε να άγριοικαίτησουν τούς συνδρομητάς του «Θαρραλέου» και να κάνουν μάλιστα και παρατηρήσεις σταῦς άναγνώστες. Η κυβερνήσις Καραμανλή τα έξεμαύλισεν εις τοισόταν βαθμόν ώστε και αυτός ο συνετάτατος Άρχηγός της Ε. Κ. κ. Γ. Παπανδρέου να άποκαλέσῆ τὸ Κράτος «Κράτος συμφορίας». Και να τῶ έμπαθεῖ κομμιστικόν Κράτος της ΕΡΕ. Οι σταθμάρχαι Γιδά και Γιαννίσσης έπέστρεψον τῶν «Θαρραλέου» ως άπαράδεκτον. Γεμάτοι κομμιστική έμπάθεια ήπως είναι και στωχειώδους μορφώσεως, νόμισαν ότι ο Σταθμός είναι στρογγύλα τους. Άλλά καλοι μου «καπετάνιοι», οι Σταθμοί χωρικής είναι έθνικα καταπύματα και σεῖς περασιπῆσι καλόγρησι... Η έφημερίδα μας άποστέλλεται στον έθνικὸ Σταθμό και όχι στο ύποκείμενο ποῦ κατ' άσμπυριν τῶν δικαίει. Γκαίκε ή νόκου Γκαίκε; Έδω στη Βέροια ή Δημοσία Ασφάλεια άναζητῆ με τῶ κερί να βρῆ «Θαρραλέο».

κού προσωπικού, διατηρηθῆ δυστυχῶς και όπου γέννηται Παιδείας, με τετραπύρατον μάλιστα ύπουργόν. (Χωρίς το εκλεγῆ βουλευτῆς τῶ κατόφρου και έγινε ύπουργός! Ατοΐζαί έποχιακός). Αυτός λοιπόν ή τόσο καταφερτζῆς και για έθελικανός να τί σκοταδιστικά έρωτήματα άπούθουν στους μαθητάς των Γυμνασίων που άθου άντιοδῶ σε χαριεπιστολῶν. Το τυπώσαμε έδω πρὸς χάριν της άλλης άλλας Ιστορίας της έρετικής κυβερνήσεως και του ύπουργοῦ της Κοσμάτι. Ούς καλόγρητος του Κοτηχλιακού δέν θα τῶ διατύπωνε. Έτσι, και να τῶ άηδες μεσαιωνικόν έρωτηματολόγιον του «Έρρεξεταστοῦ» ύπουργοῦ πρὸς τούς μαθητάς:

- 1) Νομίζεις ότι ή θρησκευτική ζωή τῶν όποιων έμμελῶν ή γενεά των γονέων σου είναι γνησία ή τυπική;
- 2) Οι σου γονεῖς νομίζεις ότι εῖναι γνησία ή τυπική θρησκευτική ζωή;
- 3) Πῶσες φορές τῶν εκκλησιάζεσαι κατά μέσον όρον;
- 4) Έχεις άμφιβολίες πρὸς τῶ δόγματα της θρησκευτικῆς πίστεως και πῶς τῶ άντιμετωπίζεις;
- 5) Μετέχεις σε σχολική ή μαθητική χρηστικανική άμιμῶ;
- 6) Αν ναι, γιατί; Αν όχι, γιατί;
- 7) Σε άπασχολεί ή μεταθανάτιος ζωή και τί σπάντησι ήνεῖς;
- 7) Ποῖο χριστιανικόν βιβλίον έχεις διαβάσει και άν σοῦ έκανε εντύπωσι;
- 8) Προσεύσαι και σε ποιές περιπτώσεις;

Με αυτά τα κατογέλοισα δοχολείται ο κ. ύπουργός. Ζητῆνὰ μήθρ από τῶν πρῶτων «έν τῶ άπασχολῆ ή μετοθανάτιος ζωή». Δηλαδή ζητῆνὰ μήθρ από τούς νέους που τῶν γνώρισαν άκόμη τη ζωή, άσκεπῶνται και τῆ... μεταθανάτιος σάν να ήταν άδύναμοι του τῶ θανάτου γεροντίδιο. Άλloch.

ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ ΧΩΡΙΚΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Η Διοίκησις Χωρικής Βεροίας ύπομνήσκει ότι δυνάστω ισχυρούς Άστυνομικής Διοικήσεως άπαγορεύεται, ή ύποψοις χαριετώων έντός των πόλεων, κομποτάτων και γυμρίων και εις άκτινα έπιτοπισίων τουλάχιστον μέτρον άλλων ήλεκτροφόρων και ήλεκτρομωικών συρμάτων, λόγω κινδύνου ζωής έξ ήλεκτροπληξίας των χειρίζομένων. Έδῶ ήτοι διάσφαλι εις τῶ άστυνομικῶν όργανα πρὸς άσπτηρόν έπασμογῆν της άπαγορευτικῆς διατάξεως. Έν Βεροια τῆ 17 Μαρτίου 1956

Διοικητής της Διοικήσεως Ρωμαίας Θεόδωρος Άντ)ρχης

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΦΑΡΜΑ

Φάρμα μῆλεων, εκλεκτῶν παραλίσις, έκτασεως 3 τῶ στρεμμάτων, καμμένη εις Βεροια. Μόδιός ύποθευ Μεκροταξίον, πωλείται εις συμφέροντων τῶν. Πληροφορία κ. «Ήλιος» Νοβεν Δικηγόρου, Κεντρική 17

ΒΙΒΛΙΟΔΕΙΤΗΡΙΟΝ - ΤΥΡΑΓΙΟΠΟΙΕΙΟΝ
Θ. Δ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 11 - ΒΕΡΟΙΑ

ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΤΟΥ ΠΑΜΕ

Κύριε Διευθυντά,
 Κατά την συζήτηση της προτάσεως, περί παραπομπής εις ειδικόν δικαστήριον των υπευθύνων της εκλογικής νοθείας, ο Βουλευτής της ΕΡΕ Νομού Ήμαθίας κ. Χατζηδημητρίου έδηλωσε, κατά την συνεδρίαση της 2-2-62, ότι εις τόν Νομόν μας δέν ήσκηθη βία.

Δέν περίμενε κανείς ειλικρίνεια από τούς οργανωτάς της βίας και της νοθείας, πολύ δε περισσότερο από τόν κ. Χητρίου, ο οποίος ύληφξεν δ' ίδιον νομόν της εκλογικής έκστρατείας της ΕΡΕ έν Βεροία. Εάν όμως ή τρομοκρατία και ή βία πού ήσκηθη στήν Νομόν μας δέν προσέλαβαν τήν έκτασιν πού πήρε στους άλλους Νομούς, αυτό άφείλεται εις τό άνεβασμένο δημοκρατικόν φρόνημα του λαού του Νομού μας και όχι εις τήν καλήν διάθεσιν της Ε. Ρ. Ε., και τών αξιωματούχων τών ΤΕΑ.

Είναι γνωστόν εις όλους ότι, ο άρχηγός της ΕΡΕ κατά τήν προεκλογικήν όμιλία του εις τήν πόλιν μας, έδωσε τό σύνθημα της βίας και τρομοκρατίας. «Όσοι έχουν κατά νούν, δικήρουν, να ψηφίσουν ΠΑΜΕ, να κλεισθούν στα σπίτια τους, κατά τήν ήμέραν των εκλογών και να μήν πάνε να ψηφίσουν».

Από τότε εκινήθη ο παρακρατικός μηχανισμός της ΕΡΕ για να κάνει πράξη τό σύνθημα τού άρχηγού των. Από τις πρώτες ήμέρες της προεκλογικής έκστρατείας, διάφοροι βαθμοφόροι τών ΤΕΑ, διέτρεχαν τά χωριά του Νομού μας και προέτρεπον τούς χωρικούς να μη ψηφίσουν κόμματα της άνωπολιτείας. Συγκεκριμένα:

Τήν 28 Σεπτεμβρίου αξιωματικός τών ΤΕΑ ώμίλισε στους κατοίκους του χωριού Άγίου Γεωργίου, τούς δεσμούς προέτρεψε να κτυπήσουν τούς έποψηφίους του ΠΑΜΕ να τούς διώξουν από τό χωριό τους και να μήν φοβηθούν από τίποτε.

Τήν 1 Οκτωβρίου εις χωριόν Μαρίνα, Ταγματάρχης τών ΤΕΑ προέτρεψε τούς κατοίκους να έπιέλθουν κατά παντός μη παραμανλικού υποψηφίου βουλευτού, να ψηφίσουν μόνο ΕΡΕ, διότι μόνο ή ΕΡΕ είναι πατριωτικό κόμμα, ενώ τά άλλα είναι επίληψιμα.

Τήν 2 Οκτωβρίου ο ίδιος αξιωματικός ώμίλησε εις τούς κατοίκους της Έπισκοπής Ναούσης, τούς οποίους προέτρεψε να ξυλοκαλήσουν τούς υποψηφίους του ΠΑΜΕ και να μήν τούς επιτρέγουν να μιλήσουν στο χωριό τους και να άποστρέφονται τά κόμματα του Κέντρου ως εθνικώς επίληψιμα.

Τήν 6 Οκτωβρίου τό ίδιο άπανελήφθη και εις τούς κατοίκους Μονοσπίτων. Τήν 1 Οκτωβρίου εις Βεροίαν δ' άνθυπολοχαγός ΤΕΑ προέ-

τρειξε τούς άνδρας του, να διελύσουν πύσαν συγκέντρωσιν των άπαδων ΠΑΜΕ και να μήν φοβηθούν τίποτε.

Τήν 1 Οκτωβρίου λοχαγός ΤΕΑ Μαλικής συνεκέντρωσε τούς κατοίκους Παλατιτσίων εις τό Κορνεϊόν και τούς προέτρεψε να κτυπήσουν με ξύλι τούς ύπαδούς και υποψηφίους ΠΑΜΕ. Αναφέρουμε αήτά βδεικτικώς για να δη κανείς τήν δραστηριότητα των ΤΕΑ υπέρ της ΕΡΕ, σε όλα τά χωριά του Νομού. Δυστυχώς εις τρομοκρατικός πράξεις δέν ύστέρησαν και μερικά όργανα του Τμήματος Άσφαλείας Βεροίας. Συγκεκριμένα:

Τήν 29 Σεπτεμβρίου χωροφύλαξ με πολιτικήν περιβολήν περί ώραν 7,30 μ. μ. ώδήγησεν εις Τμήμα Άσφαλείας τόν Παύλον Παρασκευόπουλον, τόν όποιον εκάκοποιήσαν, διότι εύρέθη εις τά θηλάκια του έπιμερής μη καρμανλακή. Τήν 1 Οκτωβρίου και περί ώραν 7,30 μ. μ. χωροφύλαξ της άσφαλείας ώδήγησεν εις τό Τμήμα τόν Σάββην Σιδηρόπουλον, τόν όποιον εξήλωκόπησαν και τόν ήπειλήσαν να μήν ξαναπατήση εις τά Γροφεία της Ε. Δ. Α. ούτε να έλθη εις Βεροίαν.

Τήν 4 Οκτωβρίου περί ώραν 8 μ. μ. διο χωροφύλακες της άσφαλείας, έπεσκέφθησαν εις προμηθεα τό καφενείον του Σταύρου Αγιαννίτου, εις τόν όποιον εκριναν συστάσεις να μήν αναμηνύεται εις το ΠΑΜΕ, τήν δέ έπαινήσαν ήμέραν εκλήθη εις Τμήμα Άσφαλείας όπου εκάκοποιήθη.

Τήν 10 Οκτωβρίου και περί ώραν 1,30 μ. μ. υπό δύο χωροφυλάκων του τμήματος άσφαλείας Βεροίας συνελήφθη ο Θεόδωρος Ορφανίδης κάτοικος Ν. Νικομηδείας, ώδήγηθη εις τμήμα άσφαλείας όπου εκκακοποιήθη και τού έγινετο υπόστας να μήν αναμηνύεται εις το ΠΑΜΕ και να μήν ξαναπατήση εις Βεροίαν.

Τήν 10 Οκτωβρίου και περί ώραν 2,30 μ. μ. υπό όργανων τμήματος άσφαλείας Βεροίας συνελήφθη ο Ηλίας Κυρδαμηλιάτης ετών 70 κάτοικος Άγίας Μαρίνης και ώδήγηθη εις τμήμα όπου εκκακοποιήθη και εσχίσθη άντικαταμανλική έφημερίς.

Τήν 1 Οκτωβρίου εις Νάουσιν έγένετο δολοφονική άπόπειρα κατά του Δαμιανού Ίωσηφίδου, υπό μασκοφόρων, οι όποιοι αφού εξυλοκόπησαν αϊτόν μέχρι αναισθησίας, τόν εγκάτελειψαν εις κρημικόν δρόμον της πόλεως.

Τήν 5 Οκτωβρίου και περί ώραν 9,30 μ. μ. εκκακοποιήθη υπό ένεδρευόντων τρομοκρατών έξωθεν της οικίας της εις Νάουσιν η Εβρυδική Άγγελου.

Τήν 15 Οκτωβρίου εκκακοποιήθη εις Νάουσιν ο Σταύρος Γιαννόπουλος, ο ο-

ποίος ήπειλήθη ότι θα φωνηθή εάν άνομιχθή εις τάς εκλογάς.

Καθ' όλον τό διάστημα της παρακλυτικής περιόδου, όργανα του τμήματος άσφαλείας έσταυρω μυστικά εις τήν θύραν του έκλογικού Κέντρου ΠΑΜΕ και συνελάμβανον τούς έξερχομένους εκ του Κέντρου με τω πρόσχημα της εξακριβώσεως της ταυτότητός των. Καί αυτόν τόν τρόπον ήσκειτο υπολογιστική πρέσβη για να μήν έπισκευθούν οι όδοδοί του ΠΑΜΕ τό εκλογικόν Κέντρον. Από πολλούς έξερχομένους του Κέντρου, άφηρέθησαν ψηφοδέλτια.

Αδγω δε άσκήσεως υπολογιστικής βίος κατά τόν ιδιοκτητών καταστημάτων εις Νάουσιν και Άλεξάνδρειαν δέν έξεπρεν τό ΠΑΜΕ σίκημα δια εκλογικόν Κέντρον, ούτε και αίθουσαν δια προεκλογικήν όμιλιαν — εις τάς πόλεις αυτές—

Εις Πλατιό οι υποψήφιοι του ΠΑΜΕ ήμπαδίσθησαν από γνωστούς εις τήν άστυνομίαν τρομοκράτες, να συνελθουν τήν όμιλιαν τους εις Κορνεϊόν του χωριού. Τό αυτό έγινε και εις Άροχον και Παλιόχωρι.

Εις όλα χωριά τό χωριό τά όποια έπεσκέφθησαν οι υποψήφιοι ΠΑΜΕ, δέν ήδονήθησαν να ήμείλησαν, διότι οι ιδιοκτήται των καφενείων ήρνήθησαν λόγω άσκηθείσης απειλής, να διαθέσουν τό καταστήματά τους. Εις πολλές περιπτώσεις οι υποψήφιοι ΠΑΜΕ, καταδιώκοντο και περιηκοιωνόθησαν από αυτοκίνητα με τρομοκράτες.

Εις τήν Έπισκοπή Ναούσης, ο ιδιοκτήτης ξενοδοχείου ήπειλήθη δια να μήν παρήσχη δωμάτιον ύανου εις υποψηφίον του ΠΑΜΕ.

Η τρομοκρατία εναντίον της πολιτικής ήμέρας των εκλογών και ίδίως τήν Παραμονήν και τήν ήμέραν των εκλογών.

Διόφοροι μασκοφόροι, πεματρηχην τήν παραμονή των εκλογών τά σπίτια των άπαδων ΠΑΜΕ τούς οποίους ήσκειλον να μήν ψηφίσουν ΠΑΜΕ ούτε Κέντρο. Ενδεικτικώς αναφέρουμε τά Χωριά Ράχη, Δύσκιον, Ριζόματα, Τριτόταμος Σουκιό, Η Σκυλίτσι, όπου ένφανίσθησαν μασκοφόροι.

Μασκοφόροι και διάφοροι τρομοκράτες, απείλησαν τούς διαρισμένους εκλογικούς αντιπροσώπους ΠΑΜΕ, να μήν έμφανισθούν τήν ήμέρα των εκλογών στην κάλην ως άντιπρόσωποι, άίότι τήν Ακυτήραν θα πεθάνουν. Διά τόν λόγον αυτόν άνω των 40 τμημάτων έμειναν χωρίς Κομματικό αντιπρόσωπο ΠΑΜΕ.

Ο αντιπρόσωπος ΠΑΜΕ εκλογικώς αντιπρόσωπος Η, Σουλταίου, απείληθη με περισηρηφο από μασκοφόρον, τό ίδιο και ο αντιπρόσωπος Δασκίου.

Τήν ήμέραν των εκλογών

παραμποδίσθη υπό τρομοκράτων της ΕΡΕ ή κυκλοφορία των υποψηφίων ΠΑΜΕ δια τόν έξερχον της διεξαγωγής ψηφοφορίας.

Εις τό Χωριόν Λευκάδια Ναούσης τήν ήμέραν των εκλογών, περί ώραν 1,30 μ. μ. έγινε δολοφονική επίθεση κατά του υποψηφίου Πουλιάζου, τόν όποιον έτραυματίσαν μαζί με τούς συνοδοίς του, και σπύσανε τό αυτοκίνητο.

Τό ίδιο έγινε και εις τόν υποψηφίον Μαργαρίτην εις τό αυτοκίνητον του όποιου έπείον γνωστό τρομοκράται της ΕΡΕ, παρά τό χωριόν Σουκιό, συγκόλλησαν.

Όσοι δέ των αντιπροσώπων ΠΑΜΕ, έτόλμησαν να έμφανισθούν εις τά εκλογικά τμήματα και ήσκησαν τά καθήκοντά των ήπειλήθησαν να φωνασθούν, μετά δε τό πέρας των εκλογών, πολλοί εξ αυτών καταδιώχθησαν υπό τρομοκράτες να φωνασθούν. Ενδεικτικώς αναφέρουμε τόν αντιπρόσωπον ΠΑΜΕ του 2ου τμήματος Βαρβάρης, τόν όποιον κατεδίωκε ένα τζιπ με τρομοκράτες, αλλά έσώθη περιελανόμενος καθ' όλην τήν ύκτια εις τό χωριό.

Η Τρομοκρατία και τά αντίστοιχα συνεχίζεται και μετά τάς εκλογάς.

Από έργαστάσιον διαλόγης Έλεώσεως, εις Κοπανόν υπελέυθησαν 6 εαγάτριες από τό Κομηνηϊόν διότι οι γονείς των έψηφισαν ΠΑΜΕ.

Και σήμεραν διοφαστίες αξιωματικοί των ΤΕΑ περιτρέχουν τά χωριά του Νομού και όμιλούν κατά του ΠΑΜΕ. Εις τό τμήμα όπου έψηφισαν και στρατιωτικοί παρετηρήθησαν πολλοί παραβίασεις αξιωματικών εντός και εκτός των τμημάτων προς άμνησασμόν των φυντάμων, να ψηφίσουν ΕΡΕ.

Αυτό άλλωστε καταφαίνεται και από τά γεγονότα ότι ή ΕΡΕ πήρε τά 100 % των στρατιωτικόν ψηφών.

Τό άνωταρο είναι τό 1^ο του εκλογικού όργιου.

Ας κρίνη λοιπόν ο καθείς αν ο κ. Χατζηδημητρίου έλεγε τήν αλήθειαν εις τήν Βουλήν, ίσχυρίζόμενος ότι εις τόν Νομόν μας δέν ήσκηθη βία. Μόνον με τήν βίαν και τήν νοθείαν εκρατήθη ή ΕΡΕ και δέν καταποντίσθη από τήν αγανάκτησιν του λαού του νομού μας, ο όποιος καίτοι φιλόπονος και παραγωγικός απερείται και αβτοξυ τοδέπινουσθον χάρις εις τήν εγκληματικήν πολιτικήν της Κυβερνήσεως.

Ευχαριστούμε διέ τήν φιλοξενεία. Κ. Αναστασάκουλος. Α. Μαργαρίτης. Γ. Πουλιάζος. Υποψήφιοι του Π. Α. Μ. Ε. Ήμαθίας.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
 Πωλούνται πολλές Λιγκουμάδων γερμανικής γλώσσης εις τμήν εκκατοστάς. Ηλεκροφωρία: Μηχανομυρβείον κ. Ζωγράφου τηλ. 3-52.

Η ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΕΩΣ

(Συνέχεια εκ της 1ης σελίδος)

κοφάσεις: Οι άρμόδιοι έπρεπε να γνωρίζουν δύο πινάκω. Πρώτον, ότι τό ζήτημα της ζαχαρώσεως είχε πρό έτών μελετηθή υπό του Άνωτάτου Οικονομικού Συμβουλίου και τό έν λόγω Συμβούλιον είχε άποφασίσει, μετά πλήρη μελέτην του ζήτηματος, εναντίον της ίδρύσεως βιομηχανίας ζαχαρώσεως και δια λόγους οικονομικούς και δια λόγους δημοσιονομικούς.

Δεύτερον, ότι, εφ' όσον ή Έλλάς είχε ζητήσει υπό καιροί τήν σύνδεσιν της με τήν Κοινήν Άγοράν και έφ' όσον αι χώραι της Κοινής Άγοράς είχαν ύπερπαρουγήν εις τό είδος αυτό—ιστολογίζεται ότι τό 1965 τό περίσσευμα της ζαχαρώσεως εις τάς 6 χώρας θα ύπερβείη τάς 500 χιλιάδας τόννων—δέν ήτο δυνατόν ν' άποβόη βιώσιμον νέα βιομηχανία ζαχαρώσεως.

Περισσότερον επιπόλαιος και ύνεδαφικός προγραμματισμός δέν ήτο δυνατόν να ύπάρξη. Καί άποτέλεσμα της άνοήτου αυτής πολιτικής, αν συνέπειαι της όποιος θα βυρνώουν τόν ελληνικόν λαό, είναι, αφ' ενός μέρους ή άπόλεια έτησιου δημοσίου έσόδου 300 περίπου εκατ. δραχμών δια τήν περίοδον που θα λειτουργούν τά έν λόγω έργαστάσια, αφ' έτέρου δε ή άπέλεια πολλών εκατομμυρίων δολλάριων, εις όσα ύνέρχεται τό κόστος των διότι συντόμως τά έργαστάσια αυτά θα περιέλθουν εις άχρηστία και θα παύσουν να λειτουργούν.

Τι να προσέδη κανείς εις όλα αυτά:

Σ. Θ. Πι παραπάνω έρθον άνυδημοσιεύεται, από τόν Έπιθεώση αΝέα Οικονομία» του Καθηγητού κ. Άγγελου Άγγελουπούλου και ύποδεικνύεται με άδιάσειστα επιχειρήματα ότι, τό έργο Καρυμανλά, όπως τά έργαστάσια ζαχαρώσεως άποτελοσκόροϊδία μεγάλης όλικής για τό λαό.

Αυτά και χειρότερα συμβαίνουν όταν οι απεριβόλις ρίδες ζημερώνουν προς το πορτοφόλι, μιάς «μπατανιάς»

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
 Ίωαννίς Μέγαν. Τρίκολο Νικόλ. Μαυρατιήν Γιάννισον. Μία και έπιστρέψατε τό «Θαρραλίο» σόν παλαιό σέ βρωμηται του, έπρεπε να πληρώσση και τίς θρελιόμενα από πένταετία συνδρομής του. Έτσι κάνασαν οι άείσητες κείς κύριοι...

ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ ΕΜΜ. ΣΟΥΣΟΥΝΗ

Η οικογένεια Έμμ. Σουσούνη κολέθησεν επί τώ θανάτω του αυτώδου και πατρός Έμμ. Σουσούνη άνα 8η, 500 εις 1) τήν Φιλαρμονικήν Σχολήν, 2) τήν Φιλολογικήν Άδελφότητα και 3) τό Γηροκομείον.

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΑΦΟΥ διέκραξαν τη μεγαλύτερη ατιμία που μπορούσαν να διαπράξουν πολιτικοί «άνδρες» να μεταπηδήσουν, για λόγους καθαρώς, σπιφνευτούς, στο αντίπαλον των προδοτικών Λαϊκών Κόμμα, (σημερινό της ΕΡΕ) εύκολα γλιώστηκαν και σε δεύτεραν χειροτέραν της πρώτης. Βγήκαν οι πομπές στο μετώπι, για να υποσημειώσουν ότι η ΕΡΕ που εξελίχθη σε νεκροθύπη της 'Ελλάδος «δέν άποτελεί συνέχεια της 'Αντιβενιζελικής παρατάξεως». Και αίτιοι οι κατάπτυστοι που για χάρι ύπουργικού αξιώματος που πέτυχαν στην ΕΡΕ, επρόδοσαν το ένδοξο και ιστορικό Κόμμα των Φιλελευθέρων που τους ανέδειξε, είχε οι: 'Αβέρωφ, Κασμούτης, Μακρής, 'Αδαμόπουλος, Βρανόπουλος, Κωινόδης, Μανέντης, Κουνδούρας, 'Αλημπράγτης και Θεοδοσιάδης. Τους παραδίδουμε στη περιφρόνηση του Λαού.

ΟΛΕΣ οι πληγές του Φαραώ, έπληξαν τη χώρα μας, άφ' ότου την κυβερνήσσει ο Κορμανλιός... 'Η χειρότερη όμως είναι η πληγή των Βασιλικών έρά-
ται κι' όνειροπαλεϊ πίστες να πέσουνε.

Αν θέεις να ιραϊτίσεις τα μυτικά του αιγιαλού ταξιδιώτη τ' αβρανά, θά σκιαφιαλίσσεις έαυτέσινά σου. Και σλέπρου, λέει, να κάνωμε τώρα δά μιν έκαληση που να κινεί τους ταξιδιούσους που θά γίνονται οι πρώτοι ταξιδιώτες που θά αφεντινίζονται ένω από το στριφνογέμισμα της Γής, στέδ ιακωνέο άγνωστο!... Και αυτό, για χάρι όχι των σπιφνευτών, αλλά του αβρανά άνθρώπου...

Ποιοί θ' άπαντίσαστε σ' αυτή την έκκληση; Όχι, βέβαια, εκείνοι που πιστεύουνε σάν μια μοιραία, ταγκική περιπέτεια τη ζωή, αλλά εκείνοι που πιστεύουν πως ό άνθρωπος άζει περισ, άγαθά, μεγαλύτερη χαρμή, πιο άπλομένα χωρίς έπιβλαβείας, περισσότερο φως! Έκείνοι που θέ λυπούνται τις δυνάμεις τους, δε φηβόνται την κόπο και τον πόθο που χρειάζεσαι μιά τέτοιο προπαθεία για το άντικείμενο της άγάπης τους. Άντοι που είναι έτοιμοι να θυσιαζόνται, χωρίς να περιμένουν άμοιβή, χωρίς σφραβόλινο αυγουριάζε. Άντοι που βλέπουνε τη συνέχεια της ζωής και πέθαν από την ύπαρξη του 'Εγώ, που αλληλωνται έπιβλαβή και για το μέλλον, όπως και για τον παρών.

Κυνοίγειροι! Άντι το άνομο άνατηδά στη μνήμη μου καθώς γυρεύω χαρικτηρισμό των πάλαισιων τύπων της ζωής

Κυνοίγειροι! Έρωγε ή βίαια με τους έχθρους. Την άρωγε με την χέρι από την πρόμηνα. Το κόψανε. Γράπιώθησε άπάνω της το άλλο. Κόπηκε με μαλατιδιά. Χυμήξε κι' άρωγε τη βιάρα με τα δόντια του. Κόπηκε κι' ό λαιμός!...

Κι' ό πλάδαρης τίπος, ό σάγγρονος μάσκαυθρομένος μόρτης του ιδεαλισμού, που παραστάνει τον άνασπαρώς άνέστητη, το φίλλοσφο, σμπεραίνει:

— Να όμως που κερδίζουμε στί τέλος και οι Κυνοίγειροι! Ποιο το όφελος;

— Ο 'Οστρόπου! Το όφελος είναι ή μνήμη του. ('Η συνέχεια εις το έπόμενον)

νων που διατίθενται για τη λεγομένη «Βασιλική Πρόνοια». Το χαρήτσι αυτό πρέπει να κωταρηθί άμέσως. Γιατί σ' ένα κράτος όργανωμένο είναι άπαραδέκτο να λειτουργούν παρακρατικές ακοινωνικές πρόνοιες που τις διαχειρίζονται, άνεξέλεκτα, μαγαλόσχημες κυρίες. Αυτό το μασκαράκι που είναι έφεύρημα της Κορμανλιείας πρέπει να εκλείψη το ταχύτερον.

ΑΕΝ είδαμε έκδημη το Γυμνάσιον να προσθέτη στο περίβολό του το τμήμα Σιερμανωλάκη, που (όπως διεδόθη) άπηλλοτριώθη υπέρ αυτού και που είναι ζωτικός χώρος για το Σχολείο. 'Ας σπείσση ή Σχολική 'Εφορεία πριν συμβή καμμία τρικλοποδιά των άντιδρόνων στην άπαιλοτριώσι αυτή.

ΜΙΑ κεντρική και πολύ σύχναστη πλατειούλα διαθέτει ή πόλις μας. Την του 'Αγίου 'Αντωνίου. Βρίσκειται σε όθλια χάλια!... 'Ο Δήμος πρακλογικώς σάβρισε έπ' αυτής σκύρι και βαρέλια έσφαλτο, για να την... στρώση. Έκτοτε άναμένουν, χωρίς ό Δήμος να έπιμεληθί της έπιστρώσεως. Καλούνται οι Έπιτροπώτες της και ή Έπιτροπή του 'Αγίου να γαμίσουν τις τσέπες των με σκύρα και να μεταβούν στί Διευρχείο. 'Αν μπορούν άς κωλήσουν μέχρις εκεί και ένα βαρέλι έσφαλτο. 'Ετσι που κατήνησε ό Δήμος Βεροίας, είναι για κύψιμο.

ΑΠΟ το 1946 κοροϊεύεται ό λαός Βεροίας — Γιαννιτσών. 'Από τότε άρχισε ή κατασκευή του συνδετικού δρόμου Βεροίας — Γιαννιτσών, μέσω Ηάλτου χωρίς άκόμη να ολοκληρωθί. Κατεσκευάσθη μόνο ένα τμήμα και παραμένει το και μικρότερον, προς μεγάλην ζημίαν άμφοτέρων των γειτονικών πόλεων και των άνδιαμέσων χωριών του Βάλτου. 'Εν προκειμένω τι άπανταύ οι δύο έρετικοί βουλευται της περιοχής; Ο' άφήσουν να έπικωινωθούν οι άνθρωποι άκολουθώντες τον περίπλοον Χαλκιδόνας; 'Ας ενδιαφερθούν λίγο και για τον τόπο τους.

Αριθμός 16469
Περίληψις Προγράμματος Πλειστηριασμού άκινήτου

Συμβολαιογράφος και κάτοικος Βεροίας Θωμάς Γεωργίου Καλλιμπακάς
Δηλοποιώ ότι:

'Επισημύσει το Πάυλο Περιέρου κατοίκου 'Ακρυνιάς- 'Αρδιαίας, ειχεν προσδιορισθί πλειστηριασμός διά την δεκάτην τετάρτην (14) Μαΐου π. έ. 1961 ένώπιόν μου, ενός άγρου πεφυτευμένου δια δένδρων ροδακινών ηλικίας περίπου τριών έτών, του άφειλέτου Στεργίου Ζυγουλιάνα κατοίκου Βεροίας, κατασχθέντος δυνάμει της όπ' αριθμόν 1379)31 Μαρτίου-1961 έκθέσεως άναγκαστικής κατασχέσεως του δικαστικού κλητήρος των έν Βεροία Πρωτοδικών 'Αθανασίου Φαρμάκη, όστις πλειστηριασμός άνεσιτάλη διά της όπ' αριθμόν 14. 552)1961 πράξεως του γραφείου μου. 'Ηδη κατόπιν δηλώσεως υπό του Γαλακτοκομικού Συνεταιρισμού Ράχης, νομίμως έκπεσσουμένου υπό του Πραέδρου αυτού, διά της όπ' αριθμόν 16306)7-Φεβρουαρίου-1962 πράξεως μου δι' ής έηλοτύει ήμωσύναι το πλειστηριασμό τούτου, συμφώνως τώ άρθρω 914 της Π. Δ. δικαιουμένου λαμβάνει ένώπιόν μου της όπ' αριθμόν 529)61 διαταγής προς πληρωμήν του Ειρηνοδίκου Βεροίας, δραχμάς 800 χιλιάδας έξαισίοις τεσσαράκοντα (2. 640) προσδιορισθί διά της όπ' αριθμόν 1406)14 Φεβρουαρίου-1962 δηλοποιήσεως προγράμματος έπαναληθητικού πλειστηριασμού άκινήτων του δικαστικού κλητήρος των έν Βεροία Πρωτοδικών 'Αθανασίου Φαρμάκη, ένεργηθήσεται ένώπιόν μου ή ένώπιόν του νομίμου άναπληρωτού μου, την δεκάτην όγδόην (18) Μαρτίου έ. έ. ήμέρας Κυριακήν και Δέραν από της δεκάτης π.μ. μέχρι της δωδεκάτης μεσημβρινής, έν Βεροία πρωτευούση του Δήμου Βεροίας και έμπροσθεν του Καφετερίου κληρονομών 'Ιωάννου Χαρίση ή καιροσ μη επιτρέποντος εντός αυτού, σπνίθει τόπω των πλειστηριαμών, ό άναγκαστικός κατασχέσεις διά της όπ' αριθμόν 1379)31 Μαρτίου-1961 έκθέσεως άναγκαστικής κατασχέσεως του δικαστικού κλητήρος των έν Βεροία Πρωτοδικών 'Αθανασίου Φαρμάκη, άρχής, όνήκον εις τον άφειλέτην Στεργίου Ζυγουλιάνα, όστις είναι πεφυτευμένος διά δένδρων ροδακινών ηλικίας περίπου τριών έτών, κείμους έν τη θέσει Κέτω Λαζίτου της κτηματικής περιοχής της πόλεως Βεροίας του δήμου του Δήμου και Ειρηνοδικείου, έκτάσεις στρεμμάτων δεκαδικών ένδεκα (11) συνορευομενος έν συνόλω γάρωθεν με ήθιοκτησίας 'Αντ. Τσαμητρού, αδελφών Γιαννου, 'Αγαστασίου Λυκαπόλου, Γεωργίου Δημόλα, και με δρόμον, έκτιμηθείς άντι έραχμών ένδεκα χιλιάδων (11. 000). 'Ως πρώτη προσφορά διά την έναρξιν του πλειστηριασμού βελεϊ χρησιμύση ή παρά το έπισπεύοντος προσφερθείσα τοιαύτη ήτι δραχμαί 7.332. 'Ο άπεθεμετιστής δέν να καταλάβη το έκπλειστηριασμο εις τή Δημόσιον Ταμείον Δανείων και Παρακαταθηκών, το δε αικελον γραμμάτιον θέλει μοί προσκομισθί, άλλως ένεργηθήσεται άναπλειστηριασμός εις βάρος του. Τα φερέγγυον των πλειοδοτών είναι της απολύτου κρίσεώς μου. 'Εις περίπτωσιν μη έμβανίσεως τελευταίου πλειοδότην ό έπισπεύδων θέλει σμφιφήση τή έκπλειστηριασμο εις τήν άσπιτην του. 'Ο έπισπεύδων σάβειται εύθνην σφείρα λόγω έκνικήσεως τρίτων ή τυχόν ύφισταμένων βαρών. Τα κρήκεια λακώματα και τα ταυσάτα του συμβολαιογράφου βάρυνουσι τόντελευταίον άπεθεματιστήν. 'Εγένετο έν Βεροία έσμερον την τρίτην (3) του μηνός Μαρτίου του χιλιοστού έντεσσαροστού δευτέρου (1962)

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΕΚΔΙΚΕΙΤΑΙ

Τό ποτάμι της Ιστορίας δέν γυρίζει ποτέ πίσω. Μπορεί να παρεμβληθούν τεχνητά έμπόδια στην πορεία του. 'Αλλά κάποτε θά φουσκώσει και θά τή παρασύρει δια στί θυμωμένο κύλισμά του. Μιά τέτοια Ιστορική Θεομηνία παρακολουθούμε αυτές τις ήμέρες. Τά μεγάλα νεκροταφεία της νεώτερης Ιστορίας μας, τά άρχεία των άνακτοβουλλών της κεντρικής Ευρώπης άνοιχτηκαν, και μαζί με τή δυσωδία των κεκοιταμένων τάφων, βγαίνουν στο φως και καταπληκτικά ντοκουμέντα, που φιλίζουν με άπλετο φως τή δράση προσώπων και ομάδων. 'Η στυγνή άγοραπωλησία της 'Ελλάδας για άτομικά συμφέροντα είναι τό χαρακτηριστικό των ντοκουμένων που άρχισαν να δημοσιεύονται σε τρεις άθηναϊκές έφημερίδες, παρμένα από τά 'Αρχεία της Βιέννης. 'Ο κόσμος που κραταγωνιστεί στίς άνθελληνικές εκείνες

ζυμώσεις είναι άκριβώς εκείνος που μίς κληροδότησε την εύνοια σάν πολιτική τακτική και ένώ έχει προδώσει τά δεια και τά ιερά μας, τολμάει να κατηγορη τούς 'Ελληνες πατριώτες για προδοσία.

'Η Ιστορία άνοιξε τις φλογισμένες δέλτους της. 'Η Νέμεσις του 'Εθνους θά κρίνη τελειωτικά τούς ένόχους...

Και ή εποχή μας, είναι επίσης ταραχώδης. Ξένου μπήκαν στη χώρα ύπως τότε οι φαλκινχάουζεν, Σέγκ και βυσοδομοιοι εις βάρος της. Στί πολιτικό προσκήνιον, σχεδόν τό ίδια πρόσωπα και τό ίδιο κόμμα. Τό κόμμα των προδοτών και των έθνικόν συμφαρών. Τό Λαϊκοερατικό. Τά 'Αρχεία της Βιέννης μας δίδουν πιστή εικόνα των δσων συμβαίνουν και σήμερα στη χώρα και που θά άποκαλυφθούν, δημοσία, άργότερα.

ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 1961

ΕΣ Ο Δ Α	ΕΞ Ο Δ Α
Υπόλοιπον Ταμείου 1-1-61 δραχ. . . 11737,50	Μισθοί προσωπικ. 36400
Έξ εισφορών 17915	Γενικά έξοδα 6948,10
Έκ συνδρομών 2520	άμοιβή μουσικών 2732
παρά Δήμου Βεροίας 2000	
εσφρών — κηδεϊών 10450	46080,10
έκ Συναλλίας 3470	υπόλοιπον Ταμείου 31-12-61 2012,40
Σύνολον 48092,50	48092,50

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΦΑΡΜΑ

Φάρμα μηλεών, εκλεκτής ποιητίας, έκτάσεως 3 1/2 στρεμμάτων, κειμένη εις θέσιν «Μόδια» έπισθεν Νεκροταφείου, πωλείται εις συμφέρουσαν τιμήν. Πληροφορία κ. 'Ηλιαν Νόβαν Δικηγόρου, Κεντρική 17

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ

'Η Ένωσις Ποδοσφαιρικών Σωματείων (πλατεία Πλατάνου 2) δέχεται καθημερινώς προσφοράς, προς στέγασιν των Γραφείων της.

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΑΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

Διδάκτωρ της 'Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου των Παρισίων
Δέχεται καθ' έκαστην Κεντρικής 260 — Βέροια

ΠΛΑΟΥΝΤΑΙ

Πλαούνται πλάκες Λιγκουαφόν γερμανικής γλώσσης εις τιμήν εκκαρίας. Πληροφορία: Μηχανουργείον κ. Ζωγράφου τηλ. 3-52.

έτος. ήμέραν Σάββατον και έν τώ Συμβολαιογράφου μου κειμένω έν τη ένταύθα και έπί της 88ου Βασιλέως Κωνσταντίνου 151, ήθιοκτησία Εξαγγέλου Πασα, ήτις άναγκασθείσα και βεβαιωθείσα ύπεργράφη παρ' έμού του Συμβολαιογράφου και έσφραγίσθη.

Ο Συμβολαιογράφος (τ. σ) Β. Κ. Καλλιμπακάς

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Παρά του Πρωτοδικείου Βεροίας, δυνάμει της όπ' αριθ. 64)1962 αποφάσεώς του, άνεγνωρίσθη Σωματεϊον υπό την έπωνυμίαν «Σύλλογος Φιλιάθλων Λουτροσ ό 'Ολύμπιακός» με έδραν τό χωριον Λουτρος και σκαπόν την άνάπτυξιν του άθλητισμού, την ήθικοκνευματικήν έξέψωσιν των κατοίκων Λουτροσ και τον έξωραϊσμόν του χωριου διά προσωπικής συμβολής των μελών του.

'Εν Βεροία τη 9-3-1962 ό πληρεξούσιος Δικηγόρος 'Ηλιας Νόβας

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΝ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ ΣΟΦΟΥΛΑΣ ΠΑΓΚΛΑΙΔΟΥ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΣ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΒΙΕΝΝΗΣ

Ζαφειράκη 45 Τηλ. 5-85 ΝΑΟΥΣΑ

Καταπολέμησις Παχυσαρκίας, κυτεριτίδας, Μασάζ προσώπου, Μακιγιάζ, 'Αποτελεσματική θεραπεία Φακίδων, άκμής, πονόδων, ρυτίδων, τριχοπόσεως, πυτιρίδας.

Ριζική άνάδυσις άπατριχών.

'Εμπιστευθήτε μας έγκαιρώς την ύγεια και όμορφιά του προσώπου και του σώματός σας. ΣΥΜΒΟΥΛΑΙ ΔΩΡΕΑΝ

ΓΙΑΙΟΑΚΤΙΣΤΟΝ - ΤΡΑΠΙΛΟΟΠΙΣΤΟΝ
Θ. Δ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ
ΚΕΝΤΡΙΚΗ 17 - ΒΕΡΟΙΑ

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<p>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ *Έτησια δρχ. 30 *Έξαμηνιος δρχ. 15 Δῆμοι, Κοινότητες, Τράπεζαι δρχ. 100</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ — ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΤΟΡΟΣ</p>	<p>*Έτος 16' *Αριθ. φύλλου 504 Τιμή φύλλου δρχ. 1.00</p>	<p>ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 26 Μαρτίου 1962</p>
---	---	---	---

Ο ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΣ ΛΑΟΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΕΜΠΡΟΣ ΣΤΗΛΩΣΟΥ ΕΛΛΑΔΑ!

Αφού ο Έλλ. Λαός, επί σειράν ετών όπισθη άφαντάστους έξευτελισμούς, καταπίεσεως και διωγμούς, παρά της Έρετικής συμμορίας, με άτιμον σκοπόν να τον καταστήση μικρόψυχον πρὸς άνευατέραν άγρίαν επηρεάλλευσιν του...

Αφού ήνέχθη με άκδιαν και άγανάκτησης τή ληστρική και άνευ οίκτου οικονομικήν του άποστράγγισιν, με κορωνίδα γκακστερισμοῦ, τὸ άποτρόπαιον έκλογικόν όργιον της 29 Οκτωβρίου, οτε ή «Κρατική Συμμορία» ώς, ώρθως, τήν άπεκάλεσεν ό ήγέτης της Δημοκρατίας κ. Γ. Παπανδρέου, έπέπεσεν έναντιον του, διά να τὸν ληστέψη τὸ άδοῦλωτον φρόνημα και έτσι να τὸν άπομυζήση σκληρότερα. Αφού τέλος διεπίστωσε καθυρό, οτι ή Έρετική Κυβέρνηση κατήντησε μέγας εθνικός κίνδυνος και κάθε παραπέρα άναχή, άποτελεί συνενυχήν πρὸς τὸ εθνοκτόνον έργον της, έγγιγαντώθη ό πατριωτισμός του και έκει πὸν μέχρι χθὲς «ελοῦφες» μπροστά στη βία και τήν τρομοκρατία της «συμμορίας» να άρθώνεται, σαν λιοντάρι, να οργανώνει τὸ συγκλονιστικό σὲ όγκο συλλαλητήριον στὸ Ηράκλειο Κρήτης και διὰ τοῦ στόματος τοῦ άξιου Αρχηγού της Δημοκρατίας κ. Γ. Παπανδρέου, να βροντοφωνή άγέροχα, στὰ πόρτα της καταπολεμήνης Έλλάδος και τοῦ πολιτισμένου κόσμου. «Είσθε παρόνομοι. Είσθε άνάξιοι. Πραιτηθήτε. ό Βασιλεύς βασιλεύει άλλ' οὔτε κυβερνά, οὔτε δισαίκει' Επισβάλλεται και άργησις τοῦ βασιλικοῦ έράνου, διότι παραβιάζει τὸ πνεῦμα τοῦ Δη-

μοκρατικοῦ πολιτεύματος. Το τρομακτικόν εἰς όγκον συλλαλητήριον τοῦ Ηρακλείου άποτελεῖ και τήν πρώτην άγέροχον τοῦ λαοῦ άπάρησιν άμα και φοβερὴν τῆς Δημοκρατίας προειδοποίησιν, πρὸς τὸ «Κρίτος τῆς συμμορίας» τῆς ΕΡΕ. Απὸ τῆς στιγμῆς τούτης ό λαός όψώνεται τὸ άνύστημά του περιφρονεί τοὺς συμμορίτας τῆς ΕΡΕ και καταπτώστους καταλιτάς τοῦ Συντάγματος τῶν Έλλήνων και άναλαμβάνει ό ίδιος τήν άναστήλωσιν του.

Ο πατριωτισμός τῶν Έλλήνων έφούντωσεν ήδη πέρα, ως πέρα, με πρωτοπόρα τήν ήρωικήν Κρήτην. Η δόξα τῆς ελευθερίας και της Δημοκρατίας πὸν ξεκίνησε προχθὲς από τὸν τάφον του ενδόξου μας βάρδου τῆς Ελευθερίας Έλευθερίου Βενιζέλου, αἱ φλόγες της άπείας έθέρμαναν τῆς κορδῆς τῶν συγκεντρωθέντων στη Πλατεία «Ελευθερίας» Ηρακλείου, μεταπηδῶ σὲ λίγες μέρας στη Δημοκρατικὴ Θεσ/νίκη, γιά ν' άκουσθῆ και καί τὸ «Κάτω οι τύραννοι» έκειθεν δε εἰς εὐλόκληρον τὴ καταφρονεμένη από μιὰ κλίκα ποταπῶν Έλλήνων, συνδεδεμένων, μάλιστα με τὰ βαρύτερα Έθνικὸ έγκλήματ, Έλλάδα.

Τὸ συλλαλητήριον τῆς 18 Μαρτίου, στὸ Ηράκλειον Κρήτης, άποτελεῖ μέγαν εθνικόν σταθμόν, εἰς τήν ιστορίαν τοῦ Έθνους και ό ήγέτης της Δημοκρατίας κ. Γ. Παπανδρέου εἶναι άξιος τῆς Έθνικῆς Εὐγνωμοσύνης. Ο Λαός άνεθάρθυσεν και έκινήσεται. Τὸ τέλος τῆς ΕΡΕ και της συμμορίας αὐτῆς καταφθάνει.

«Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ»

Εμπρός! Στηλώσου, Έλλάδα επαναστάτησε, βύστα γερὰ στὸ χέρι τ' όρματὸ σου. Μάταια δὲν ξεσηκώθηκε ό Όλιμπος. ή Πίνδος, οι Θερμοπύλες—δὸξασμὰ σου.

Απ' τὰ βαθεία τους σπλάγχνα ξεπετάχθηκαν ή λευτεριά σου δόλοφονη γενναία κι' άπ' τὸν τάφο τοῦ Σοφοκλή, άπ' τὰ μάρμαρα τῆς Αθήνας, πάντα ιερὰ και εὐά!

Θεὸν κ' ήρώων πατρίδα, σπάζεις άξεφνο τὸ ζυγὸ σου και τήν ένόνητι Μυτιλήν με τήν ήχώ του βγάνει τοῦ Τυρταίου σου, τοῦ Μπαίρον και τοῦ Ρήγα ή ήλιε λύρα.

ΛΑΞΕ. ΡΟΥΣΚΙΝ

ΔΙΑ ΤΟΥΣ κ. κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΚΑΙ ΣΟΦ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΝ

Τήν στιγμήν αὐτήν και ήστερ' άπ' εἰς έγκληματικὸς διὰ τὸ έκλογικόν όργιον της ΕΡΕ, άποκαλύπτει τῆς Βουλῆς, συγκλονίζεται τὸ Παν-ελληνιον και άξιώνει όπως άποπεμφθῆ ή νόθος Κυβέρνησις και εκλείψη τὸ «Κράτος της Συμμορίας» πὸν εζημιώσασεν ένα περὶ φανὸ και άδοῦλωτο Έθνος. Ακριβῶς τήν κρίσιμη αὐτή στιγμήν ένας νέος σάλος συνταράσσει τὸ Έθνος. εἰς άφορμῆς τῆς περιόδου άπὸ τήν Βόρειαν Έλλάδα της Βασιλικῆς οίκογενείας και τῶν άστοχῶν λόγων πὸν εἰςφώνησεν ό Βασιλεύς στη Θεσ/νίκη και Κυβύλλαν, πρὸς τοὺς ήλιωματικούς τοῦ Στρατοῦ.

Τὸ άν οι λόγοι αὐτοί ήταν άντιγραφή τῶν λόγων τοῦ Κάιζερ ή τοῦ Κων/νου (ὡς άποκαλύπτουν αἱ εφημερίδες Αθηνῶν) τούτο δὲν έχει τὸσην σπουδαίαν δημυσίαν, άν και προσκρούουν στὸ Σύνταγμα Σημισίαν σο-

βόρην έχει και μάλιστα, τραγικῶς συγκλονιστικὴν τὸ γεγονὸς οτι, ό Βασιλεύς, εἰς χρόνον επικινδύνως κρίσιμον γιά τήν πολιτικὴν ζωήν της χώρας, ύστερα από ένα διαπραχθὲν έγκλημα κατὰ τοῦ Έθνους πορὶ της έρετικής Κυβερνήσεως και δε τούτο κινήσεται έντατικῶς πρὸς άνατροπήν της εἰδέχθη οὔτως να περιοδεύση και εἰς τὴν εἰςπληρητήσασκοποῦς κυβερνητικούς πρὸς άντιπερισπασμόν τοῦ εθνικοῦ έργου της Αντικολιταύσεως.

Τὸ γεγονὸς τούτο δεσ και άπειρεῖ νὰ τὸ κορονι-φλόρη ή νόθος Κυβέρνησις άνησυχεῖ σοβαρώτατα τὸ Έθνος, διότι υποπτεύεται οτι, ό Βασιλεύς άκούσῶν, έγινε κομματάρχης της ΕΡΕ. Τὸ σημεῖον τούτο πρέπει να ξεκουθαρσθῆ έντός της Βουλῆς πρὸς κολλησίχμισιν τοῦ δικαίου, σοβαρὰ άνησιχαίν-τας κυριάρχοι Λαοῦ.

Ν' ΑΜΗΝΗΣΤΕΥΘΟΥΝ ΟΙ ΠΟΛΙΤ. ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΟΙ

Η συνεχίζομένη, επί σειράν 17 ετών, καθήρξις άνήρωπιον, πὸν καταδικάσθησαν γιά «λόγους σκοπιμότητος» σὲ ή πιὸ άνόμωλη εποχή τοῦ Έθνους, άποτελεῖ, προφανῶς, πρὸξιν άντεθνικήν. Τὰ έθνη δὲν ζοῦν με τήν διαίωμισιν τῶν κομματικῶν παθῶν και τὸ άλληλοφύγομα. Έάν ή παρόνομος Καρμανλικὴ Κυβέρνησις εἰςαρτὰ τήν άμαρτολή ζωή της, από τήν διαίωμισιν της διχονίας και τήν εκδικησι, τούτο δὲν συμφέρει εἰς τὸ Έθνος τὸ όποσον θελει να ήση άνύποκτος εἰς τήν προσφάνησίν του εἰς τοὺς άξιωματικούς;

ζήση. Και γιά νὰ ζήση δὲν χρειάζεται φυλακὸς και στρατόπεδα, πρὸς άπομίχμισιν τῶν άντιφρονούντων, άλλὰ τήν άγάπην και τήν όμόνοιαν τοῦ λαοῦ. Γιούτὸ πνιθικὸν θέλημα, εὐμκντος τοῦ Έθνους αὐτῆ τῆ στιγμῆ εἶναι ή άμεσος άπελευθέρωσις τῶν εν αυλακαῖς και εξορία διατελούντων πολιτικῶν κρατουμένων.

Κάτωθι δημοσιεύσαμεν σχετικὴν διαμαρτυρίαν τῶν κρατουμένων φυλακῶν Αιγίνης.

Πρὸς τήν εφημερίδα «Θαρραλέος» Βέροια

Κε Διευθυντά, Διαμαρτυρόμεναι έντανάστα διότι ή Έθνικὴ Έπρτή της (Συνέχεια εἰς τήν άπν σελ.)

"ΧΑΙΡΕ Ω ΧΑΙΡΕ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ,"

Τὸ Κράτος ώργάνωσεν κι' εφέτος τὴ γιορτὴ της Έθνικῆς μας Έθνεγενείας.

Σημείες άπλώθησαν στὰ μπαλκόνια, τύμπανα εκροτάλλησεν και παρελάσεις Στρατοῦ και Σχολείων έγένοντο. Και σαν έπιστέγασμα αἰθῶν και μιὰ όμιλλια σέ κλειστὸ χῶρο... "Έτσι εἰς-πλήρωσαν τὸ τυπικὸ τους χρέος πρὸς τὸ ποινένδοξο γεγονός της 25ης Μαρτίου 1821, οι άπόγονοι τῶν ήρώων, πὸν βύσταξαν τὸ βύρος τοῦ σκληροῦ και μακροχρονίου άγώνος, γιά νὰ μὲς παραδῶσούν Πατρίδα ελευθεράν.

Με τυπικὴ ψυχρότητα πρωτοκόλλου άνευ πανηγυρισμοῦ τινος της χαρμωσύνου έπετίθη, πὸν συμβολίζει τὸ «άπ' τὰ κόκκαλα βγαλιμένη τῶν Έλλήνων τὰ ιερὰ και σαν πρῶτα άνδρισμένα, χαιρε, ό χαιρε έλευθεριά». Χαῖρε, ό χαιρε έλευθεριά». Νὰ τὸ μεγάλο σύνθημα της χθεςαίνης γιορτῆς, πὸν κάνει τοὺς τυράννου να τρέμουν σήγκορμα. Και νὰ ό κύριος λόγος πὸν τήν άγια μέρα, εἰςφύλισεν τὸ Αστυνομικόν μας Κρατος εἰς έπουσιώδες μικροπανη-

γύρι... Η νόθος Κυβέρνησις πὸν μιὰ πρωτοφανῆς βία έφερε στην Αρχήν, συνειτέλεσεν ήστὸς να άποφευχθῆ ή άναπτέρωσις τοῦ εθνικοῦ φρονήματος τοῦ λαοῦ, διὰ τοῦ έπαξίου γιορτασμοῦ της ήμέρας. Γιά «Ελευθεριά» δὲν σὰς έπιτρέπω να πανηγυρίζετε, γιάτι σὰς φοβούμαι.

Όταν χιλιάδες Έλλήνων κρατοῦνται από ετών στίς φυλακὲς και εἰς όριστὸς σὲ ξηρονήσια και εἰς τὰς ζένας χώρας και ή χώρα μας βρισκται εἰς κατάστασιν πολιτορκίας και άπαγορεύεται ή άνάγνωσις τοῦ Ρήγα Φεραίου,

Όταν τὸ Αστυνομικόν κράτος διενεργεῖ έκλογὰς και με τή βία και τή νοθεία εκλέγει Βουλὴν και Κυβέρνησιν, εἶναι φυσικόν και ή έθνικὴ μας γιορτὴ, πὸν εἶναι γιορτὴ και' εἰςόχην ελευθερίας, να «Αστυνομοκρατηθῆ». Αὐνὸ τὸ άντεθνικόν γεγονός της Κυβερνήσεως Καρμανλῆ και συνέβη χθὲς όπως τὸ εἶδαμε.

Ο λαός όμως και άν δὲν τοῦ εἰδέθη ή εὐκαιρία να εκδηλώσῃ δημοσίαι τὴ χαρὰ του. Και άν δὲν ήκουσε συ-

κινητικὸν λόγον γιά τὰ μεγάλα κατορθώματα τῶν προγόνων του, πὸν τοῦ παρῶσαν Πατρίδαν ελευθεράν, γιόρτασε έσωψυχο τήν ελευθερία του και έρκέσθη να εκδιώξῃ τὸ ταχύτερον της εἰςουσίας, τοὺς μειωμένης Έθνικῆς συνειδήσεως Κυβερνήτας, οι όποιοι πρὸς χάριν τῶν οὐλικῶν τῶν συμφορώντων, δὲν δισαίξουν και τὰ ιερὰ και τὰ όσια τῶν Έλλήνων άκόμη να εἰσαφηνίσουν.

ΠΟΙΟΣ Ο ΔΡΑΣΤΗΣ,

Υπήρξε συγκλονιστικὴ ή άποκάλυψις οτι ή φράσις τοῦ βασιλικοῦ χαιρετισμοῦ της Θεσσαλονίκης, ή όποία προεκάλεσε σάλον και πολιτικὸν ζήτημα, άποτελεῖ πιστὴν άντιγραφὴν ήμερησίας διαταγῆς τοῦ Κάιζερ τὸ 1888 και λόγου τοῦ Κωνσταντινου πρὸς τοὺς νεοσυλλέκτους. Ερωτῶται τωρα: Ποίος εκ τῶν «βασιλικῶν άνδρῶν» της ψευδοκυβερνήσεως άντέγραψε τὰ φρικάλια κείμενα της Απολυταρχίας και τοῦ Δεσποτισμοῦ τοῦ γελοίου Κάιζερ και τοῦ γερμασοφίλου Κωνσταντινου και τὰ υπέβαλεν εἰς τὸν Βασιλέα διὰ νὰ τὰ χρησιμοπο-

ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΟΥΝ ΟΙ "ΒΑΣΙΛΙΚΟΙ ΕΡΑΝΟΙ,"

Από τα Άρχεια της Βιέννης που δημοσιεύονται αυτές τις μέρες σε 4 εφημερίδες των Αθηνών, πληροφορείται ο έλληνας λαός, με φρίκη, τον επαίσυχτον προδοτικό μύλον που έπαιξε ο Βασιλιάς Κωνσταντίνος, γυναικάδεξος του Κάιζερ, εις βάρος της Ελλάδας. Όχι μόνο κυρέδωσε το 4ον Σώμα Στρατού στους Βουλγάρους αλλά και όταν κατόπι εξορίσθη στην Ελλάδα, συνωμοτούσε εγκληματικά κατά της Πατρίδας! Προέτεινε δε εις τον Κάιζερ, με γράμμα του που έδημοσιεύθη, να άναστυχθή το εις Γκέρμανια, της Γερμανίας εμπισκόμενα αιχμαλώτων 4ον Σώμα Στρατού, του οποίου την άρχηγία ν' αναλάβη ο ίδιος ο Κωνσταντίνος και μαζί με τους Βουλγάρους, που ήταν τότε σύμμαχοι της Γερμανίας, να εισβάλουν στην Ελλάδα, που πολεμούσε εκείνη την εποχή κατά των Γερμανοβουλγάρων.

Αυτήν άκριτως την κρίσιμη στιγμή για την δυναστεία των Γλύζμποργκ, που είναι βεβαρυμένη θανασιμώς με έθνικην προδοσίαν, βρήκε η παραπίουσα αυλόδουλος Κυβέρνησις Κυραμανλή, να άργανώσει βασιλική περιουσία στη Βέρεια, Ελλάδα, η οποία παρακολούθει με άηδία την προδοτική ιστο-

ρία του Κωνσταντίνου και του Άλεξάνδρου εκ των άρχείων της Βιέννης και ταυτόχρονα στενάζει από το βάρος της άκαρπείας του φορολογίας των «Βασιλικών Έράνων», οι οποίοι κατήντησαν μάλιστα του λαού και χαρμή και άγλαίωση των μεγαλοκυριών, που άνεξέλεγκτως, τους διαχειρίζονται.

Όμως πολύ βάσταξαν αυτοί οι άποικιστικοί «Έρανοι των βορείων Έπαρχιών» και πολύ έχαρτσάθη ο λαός, για έπίδειξη απίλεναπλαχνίας των Αδελφών. Δεν είρασε, οι Μακεδόνες, Κογκολέροι, για να μάς ληστεύουν οι φύλαρχοι με το καύστε ντούσα.

Ζητούμεν άκαταργηθόν τούτα οι «Βασιλικοί Έρανοι» γιατί εξυτελιζούν και το Κράτος σάν έθνικη όργανωσις και τον άτυχη λαόν που άποικισάται τόσο σκληρά οικονομικάς.

Είναι εγκληματικό να σπαταλά η «Βασιλική Προνοία» 200 εκατομμύρια δρχ. το χρόνο, από φόρους θεμάτων, ταγάρων και δασμών που πληρώνει με το αίμα της καρδιάς του ο δύστυχος λαός, στους εφύλακες του άποικιστικού σημείου να τρέψη η καρδιά του, μόλις άντικρύζει «τσάντα».

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

Ο Κ. Γ. ΦΕΣΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ Ε.Α. ΕΔΙΚΑΙΩΘΗ

Ο Στρατηγός Ε. Κ. Γ. Φεσόπουλος με την πολυμέρη επιδιορθωτική του έπιλόγη σελίδων μινόν αιώνων (1910-1939) με την Στρατιωτικοκοινωνική του δράση, συγγράμματα πλείστα στα συγγράμματα στρατιωτικού και πολιτικού περιεχομένου.

Τό ιστοριο ήμος έργο του «τό Κράτος» (1939) που μεταφράσεται άλλοις τό ξεχωριστά όλο Κράτος, είναι τό κατασταλαγμα Θαρραλέων άγώνων του, κατά της άδικίας.

Αυτός λοιπόν ο Θαρραλέος Στρατηγός, που με τό βιβλίο του «τό Κράτος» προδικιούεται και ένας ελληνοεθνικός φίλος του λαού, προσάκουσε, ως κατά κανόνα συμβαίνει, στις δημόσιες υπηρεσίες, με τους καταχθόνιους που εκκαλύπτει η «Ιεραρχία» και που παντρίζουν κάθε ελεύθερον χαρακτήρα που θέληση να άρπάξη τό άνάστημά του. Και ο Κ. Φεσόπουλος έζησεν άνάστημα και κύρος που έπήγγιζαν όχι έξ εθνικής κλίμας, αλλά εκ του πλουσιού πνευματικού του έργου και της ύλης δράσεως του. Τό άνάστημά του λοιπόν αυτί και η έξουσις και πολιτικοί δόξασ του, έπήγγιζαν, διά τον Στρατηγόν και πρόξενος μεγαληούς βίους του άδικίας. Ο Κ. Φεσόπουλος όμως σάν Θαρραλέος μαχητής, δεν ήγέθη την προσηγομένην άδικίαν περί τόν σπυροφάνταν του. Έπείθη ήνωσάθη διά την δικαιοσίαν του. Τό 1960 έκυκλοφόρησε και τό βιβλίο του, με τίτλο η «η μεγαλήτέρα άτιμία του πόνου μας» διά του άποίου άπευδύναστα και προς τον λαόν με τό έξις λόγια τον δείχνουν και τό φιλικά του προς αυτίαν αισθηματα. «Άπευδύνομαι λοιπόν και εγώ σήμερα εις τόν Έλληνα, ο οποίος λέγεται μέν

κυρίαρχος, πράγματι όμως είναι σκλάβος της πλείονος ολιγαρχίας δουλείας και αντικειμένων άγρίως έκμεταλλεθώντων άκείνων άκριβώς, τους άποίους ά έθιος διορίζει και άκουσάμπόχως πληρώνει, διά να φροντίσουν διά την ευημερίαν τους».

Ηδη οι άκίμωνοι και ανειχέτες άγόνες του Στρατηγού έδικαιώθησαν. Με διάταγμα της 29 11 1961 προήχθη εις άνωστράτηγον και ένεγράφη εις τόν Λ. Πίνακα Λ. Μ. 5744.

Ο Θαρραλέος που έχει την τιμήν να τιμάται με ελληνοεθνικήν έπίσημη από τόν Στρατηγόν Κ. Φεσόπουλον και που σκληρός και ανείδος άγώνας διεξήγει διά την επικράτησιν του δικαίου, χάρις ιδιαιτέρως διά τό ευχρηστόν γεγονός της πλήρους δικαιοσύνης του και τόν συγγιρίζει δάδύτερον.

ΕΚΛΟΓΟΔΙΚΕΙΑΚΑ

Τό Έκλογοδικείον (Δικαστήριον που δικάζει τά έκλογικά έκτροπα) κατόπιν ενστάσεως άποτυχόντος συνλευτού της Ε.Κ. κατά συνυποψηφίου του, διέταξε άποδείξεισ όσον αφορά την τρομοκρατία που ήσκήθη σε 4 βουνοχώρια.

Όσο μόνο σε 4 χωριά ήσκήθη τρομοκρατία στην περιχή μας και όχι σε 94! Αν ήταν έτσι κύριοι Έκλογοδικοί δεν θύ βέλαζε σήμερα στη Βουλή βουλευτής της έρετικής Θεομηνίας. Οά είχαν πάει φούντο και οι δύο. Γιαυτό και πανεθνική άξιωσις είναι, η άκέρωσις των νόμων έκλογών της 29 Οκτωβρίου δι' όλόκληρον την χώραν.

ΣΥΝΕΔΡΙΟΝ ΧΕΙΡΟΤΕΧΝΙΑΣ

Υπό της «Καλλιτεχνικής Έπιτροπής» του Έθνικού Οργανισμού Έλληνικής Χειροτεχνίας άπεμασάθη, όπως τό προσεχές Πρακτορειακόν Συνέδριον των Συμβουλευτικών Έπιτροπών Χειροτεχνίας της Δυτικής Μακεδονίας διεξάχθη εις Κομοτηνήν, κατά τό διήμερον, Σαββάτου και Κυριακής, 7 και 8 Απριλίου έ.ε.

ΚΑΙ Η ΕΘΝΙΚΗ ΜΑΣ ΓΙΟΡΤΗ ΕΞΕΦΥΛΛΙΣΘΗ

Από του παρελθόντος έτους και από η μεγαλύτερη έθνική μας γιορτή — η 25η Μαρτίου — απέβαλε τον γνωστό θριαμβευτικό της χαρακτήρα. με τή μεγάλη και ένδοξιάδη λαϊκή συμμετοχή. Την έκολλάρωσαν σε μικροπανηγύρι και άπεξένωσαν έξοργιστικά τον λαόν.

Όσο στέφανοι κατατίθενται την ήμέραν της Έθνεγερσίας, ούτε και πανηγυρικός έκφωνείται εις τό Έθνος, όπως πρότερον. Άλλά την παραμονή η κλήση άπουσία λαού και παρουσία μόνο των Σχολείων. Την ένδοξη έ έ ήμέρα, αντί ένδοξιάδους πανηγυρικού, μία χλαρή διάλεξη, σε κλειστό χώρο, παρουσία άξιόκων όπελάλλων, έλαοσίτων «προκριτών» και με τον ίδιο έπιλήθη.

Επειτή μεγάλη μας Έθνική Γιορτή — της Έθνικής μας Αναστάσεως — τό Κράτος της ΕΡΕ, κακοβόλως, την έξεφύλλισεν, για να μην άναπτερούται το φρόνημα του λαού, τον όποιον φοβάται...

Και μία παρατήρησις ου έβδη, που όν την άξιωνται οι έρετικοί άργάνται. Επειδή όμως άποκαλύπτει τή πνευματική τους γύμνια τή διατυπώσαμε. Γιατί παρουσίασαν κι έφέτος τον ίδιο όμιλήτη: Ο Κ. Τσαλέρας που είναι έξυπνος

25ης Μαρτίου, μας εδρίσκει εις τός φυλακός διά 18ην φράζαν, κατερχόμεθα εις μέρον εις 23αρον άποχην ασσοσίτου, με αίτημα την χορήγησιν Γενικής Άμνηστίας.

Μετά τμήσιν διά τους πολιτικούς χριστούμενους των Φυλακών Αγίους Γλέζος Μαν., Λίτσας Ι., Άμπειτέλος Αντ., Παπαδόπουλος Άλ., Κολυβέρτας Γ., Χαντζας Φλ., Μεταλιώτης Περ. 24 Μαρτίου 1962

άνθρωπος, γιατί έδέχθη: Άγνοαί βει, η επανάληψις προκαλειδχμόνοάειφορίαν, αλλά και γέλοιο: Η σκοπίμως, μήπως, οι άργανωτάι τό διεπράξαν για να προκάλεσουν την άπομάκρυνση και από το του λίγου κοσμάκη που θα μπορούσε να χωρέσει στο έστιαρι; Και τό λοιπόν, η γιορτή ήκολούθησε τό «είλωθότα». Πάλι καλά που βρέθηκε η «Μπάντα» μας και έδωσε λίγη έθνική συγκίνηση, με τά ένδοξιάδη έμβυστήριά της.

Πιστεύουμε όμως ότι η Ε.Κ. της όποίας τό άδυσώπτος άγών συνεχίζεται, πολύ γρήγορα, θα σαρώσει της έξουσίας τους ξένους προς την έθνικην ψυχην έρετικούς καπήλους του Έθνους. Και τότε ο Λαός έλευθερος πλέον, θα γιορτάσει και τάς έθνικάς του εορτάς όπως άξίζει εις έλευθερούς άνθρώπους και την ευημερία του θά άποκτήσει.

Τό «21 και τό Ιερόδη των νέων» που τολμούν να τό «δικαιολογούν» σήμερα, τό άμύρωσε από έτόν ο άσμος της ΕΡΕ, ο όποιος είναι άνικανός να έμπνεύση στη νεολαία του Έθνους τά άθόνατα Ιδανικά της Πατρίδος — Έλευθερία, Δημοκρατία. — Γιαυτό και τό πάντα μετλήσε, για να της καταστήση τό βίος άβίωτο και την υποχρεώνει, ένα μέρον εις άναγκαστικήν έξορίαν στα έξερνήσια και τό έτερον, εις έκπατρισμόν στα σκληροπάζαρα, προς αναλήθησιν άρτου!

Ο Έλλ. Λαός εις χείρας της παρανόμου Κυβερνήσεως εδρίσκειται εις χειροτέραν της Γερμανικής Κατοχής περίοδον και ο άγώνας της Ε.Κ. που ήρχισεν ήδη, πρέπει να φθάση τό ταχύτερον εις την νίκην. Τήν νίκην του λαού.

ΝΑ ΤΟ ΙΔΟΥΜΕ ΚΑΙ ΝΑ ΜΗ...

Ο βουλευτής Λαρίσσης Κ. Χ. Γραμματιδής μας τηλεγράφησεν ότι, οι ένεργειες της «Ένδοξως Έπαρχιακού Τύπου» παρά τή Κυβερνήσει έπέτυχαν και, εις τό έξις οά διδαντο δημοσιεύσας Κυβερνητικές εις όλες τις έπαρχιακές εφημερίδες και όχι όπως μέχρι τώρα, εις τούς φιλικούς της...

Να τό ιδούμε και να μη τό πιστεύουμε. Γιατί στα 16 χρόνια, που διανέουμε δεν μάς έκαναν αυτή την τιμή, ούτε μία φορά οι Κυβερνήσεις των φασιστικών Κομμμάτων της Δεξιάς.

ΝΑ ΜΗ ΔΙΑΣΤΡΕΦΟΥΝ

Άκόμη σφριάζουν οι κυβερνητικές εφημερίδες και τό έξοφρονο ραδιόφωνο, οδ λαός καμάρωσε και χειροκρότησε τό Στρατό στη χλοσινη παρέλασι...

Ο λαός κύριοι, χειροκρότησε τά παιδιά του, που συγκροτούν τό στρατό και όχι τή στρατιωτική ιδέα και τον σατραπισμόν.

Αυτά τά, έυκολονόητα πραγματικά πρέπει να τό ξεχωρίζουν οι καλοπληρωμένοι κονδυλοφόροι της Κυραμανλίας και να θολώνουν τά νερά ταυτίζοντας δύο εκ διαμέτρου αντίθετα πράγματα.

Ο Στρατός δεν είναι έξοχωρο τμήμα του λαού και έξιος προς αυτόν. Άλλά ο ίδιος ο λαός ένοπλος, που θα χρειασθή για όρα έθνικης έπιβολής. Και κείνοι που θέλουν να τον ξεχωρίσουν και να τον εντάξουν εις πρόσωπα, είναι έχθροι του Έθνους και μάλιστα οι χειρότεροι.

ΟΜΙΛΙΑ

Στη σειρά των όμιλιών που άργάνωνται τακτικά τό -Μα-

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ

Τελούμεν την Κυριακήν 1 Απριλίου έ. ε. εν τώ Ι. Ναυ Μητροπόλεως τεσσαρακονόημερον μνημόσυνον ύπερ άναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς ήμών συζύγου, πατρός και πάπου

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΣΟΥΣΟΥΝΗ

Καλούνται οι τριώντες την μνήμην του όπως προσέλθωσι και συνενώσωσι μεθ' ήμών τάς προς τόν Υψιστον δεήσεις των.

Η Σύζυγος, τά Τέκνα, οι Έγγονοι

ΣΗΜ.— Προσκήσεις ιδιαιτέρως δεν θα σταλδωσιν.

Ο. Τ. Ε. Α. Ε.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΣ ΤΗΛΕΦΩΝΗΤΡΙΩΝ

Προκειμένου να προσληφθώσιν κατά τώ Τηλεπικοινωνιακόν Κέντρον Βεροίας 2 τηλεφωνήτριαι διά τοπικού διαγωνισμού, κάλούνται οι έπιθυμούνσαι να μετέσχουσιν του ένεργηθησάμενου έκείσε, την 15ην Απριλίου 1962 ήμέραν Κυριακήν διαγωνισμού, ήλικίας 19-24 έτών, ήτοι οι γεννηθένσαι κατά τή έτη 1938 - 1943 και έχουσαι άπολυτήριον Γυμνασίου ή έτέρως ίσοτίμου Σχολής, όπως υποβάλλωσι τό δικαιολογητικά των, μέχρις 7/4 1962 εις τό Τηλεπικοινωνιακόν Κέντρον Βεροίας ενδιη δύνανται να λάβωσι γνώσιν και της λεπτομερούς προκηρύξεως του διαγωνισμού. Αι όποσδήποτε δέον άπαραρτήσεως όπως είναι μόνιμοι κάτοικοι των Έπαρχιών ή των πόλεων ή χωριόλεων εις τις διοικήσεις ή διοικησιμώς, απασχολούμενου τούτου δι' έπίσημον βεβαίωσας της οικείας Άστυνομικής Αρχής.